

**BANCA ROMÂNĂ
PENTRU DEZVOLTARE**

▼ 60 zile - 97 %
▼ 180 zile - 102 %
▼ 365 zile - 105 %

ADEVĂRUL

WEST BANK

ARAD, B-dul Revoluției nr. 66
Telefon: 284888

▼ Servicii bancare operative
▼ Dobânzi la depozite și la credite atractive
▼ Comisionare la operațiunile bancare cele mai reduse
▼ Casă serată - zilnic - până la ora 18,00
Sâmbătă - program 9,00-12,00

**O BANCA ARĂDEANĂ
PENTRU ARĂDENI!**

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul IX, nr. 2096 • Marți, 27 mai 1997 • 16 pagini • 800 lei • ISSN 1220 - 7489

ÎN CĂUTAREA IDENTITĂȚII

Nu cred că în fața unei realități tragice, a unei inadaptabilități și neputințe a actualei clase sau preinsei clase politice românești se mai poate face ceva. Am fost și suntem, în aceste condiții condamnăți la o existență vegetativă, aduși aproape la stadiul de legumă. Noi nu mai gândim, suntem mânâți din spate ca o turmă de oi spre abator, și, deși avem conștiința neputinței, ne agățăm de fiecare fir de iarbă întâlnit în drum cu speranța că vom găsi salvarea. În aceste condiții, a unor tragedii naționale, pe care le resimte fiecare om de bun simț, nu mai are rost să repet că mergem spre lichidare, în osanalele pe care le ridicăm actualilor și mai

vechilor guvernanți. Dar prezentul, este prezent și la o întoarcere cu capul înapoi nu ar fi exclus să păim ca nevasa lui Lot. Ca cetățean, dar ca și ziarist trebuie să-mi fac

COMENTARIU

datoria să atenționez și să-mi spun liber părerea, să o fac publică. Libertatea de a gândi încă nu mi-a fost luată, așa cum ea nu mi-a fost luată niciodată, deși încercări de a supune însăși gândirea cenzurii au fost, și presiuni în acest sens se mai întâlnesc și astăzi sub alte forme, care toate caută să te oprească să vorbești și să accepți fără crâcnire marile gafe și demersuri

antinaționale ale actualei guvernări. Unde este programul guvernării, unde sunt promisiunile din campania electorală? În fața unor tendințe și influențe de comandă din exterior se încearcă a ni se lua dreptul de a gândi, iar prăbușirea României sub toate aspectele, economic, politic, social, spiritual sunt prezentate ca mari realizări. Și pentru a nu mai fi probleme prin cele mai infecte chichițe avocățești, se caută legalizarea ilegalităților guvernului. Pentru că ce poate fi altceva decât prezentarea și obținerea votului dat de majoritatea parlamentară asumării răspunderii guvernamentale.

D. ZĂVOIANU
(Continuare în pagina a 5-a)

Instalare în funcție NOUL INSPECTOR ȘEF AL IJP ARAD ESTE ȘI „COMMISSAIRE DE POLICE”



Gen. de divizie
IULIAN MEDREA:
„Am dorit să existe o echipă aici, însă nu s-a reușit acest lucru până acum”



Colonel
MIHAI GHEORGHE STOICA:
„L-am anchetat pe Miron Cozma, personal, când era cineva și când influențele politice și de altă natură erau foarte dure”

inspectorat de poliție s-au creat două tabere și necazul cel mare e că acestea există și la ora actuală. Atât foștii inspectori șefi (la comanda IJP Arad s-au succedat cinci echipe în ultimii șase ani - n.n.), cât și dl col. Dălea n-au reușit să refacă unitatea poliției. Au fost foarte multe reclamații. IGP a trimis de cel puțin cinci ori corpul de control la Arad. Chiar și astăzi (ieri - n.n.) este aici un colectiv al corpului de control al M.I. Dl Medrea a precizat că: „Am dorit să existe o echipă aici, însă nu s-a reușit nici în acest moment. De aceea conducerea ministerului a hotărât să se termine cu aceste disfuncționalități. Parte din reclamații nu s-au confirmat, unele însă, da. Ori, un atribut al comenzii îl reprezintă unitatea pe care trebuie să o creeze în colectiv”. Generalul de divizie Medrea spune că „marea majoritate a ofițerilor arădeni sunt oameni loiali, corecți” dar „acel număr redus creează această animozitate, această ură” și aici trebuie căutat „motivul pentru care s-a luat această măsură, în același timp cu aducerea altui inspector șef din alt județ”.

Dl general e convins că dl Stoica va reuși să termine „cu această explozie de reclamații și para-reclamații”, refăcând nu numai unitatea colectivului, dar și eficiența muncii acestuia.

DORU SAVĂ
Foto: ȘTEFAN MATYAȘ
(Continuare în pagina a 7-a)

Sănătate
Pag. 9

Vizita președintelui Arpad Göncz în România ÎNCEPUT DE ERĂ NOUĂ ÎN RELATIILE ROMÂNNO-MAGHIARE

Relațiile dintre români și unguri au o vechime de peste un mileniu. Primul contact dintre cele două popoare a avut loc pe pământul Ardealului de astăzi și a avut caracter săngerose. Istoria consemnează rezistența opusă împotriva invadatorilor cu provizii de carne crudă sub sa, de băștinășii olahi din voievodatele cărmuite de Litovoi, Glad, Gelu sau Farcaș. Românii și ungurii s-au cunoscut în condițiile date de violența unor confruntări începute înainte de anul 1000 și au conviețuit într-un climat mărcat de confruntare seculară și mai puțin de relații pașnice, de armonie și înțelegere. De-a lungul celor o mie de ani de coabitare româno-maghiară în Transilvania au existat, fără

îndoială, și lungi perioade de acalmie, de viață liniștită, dar au fost și momente de mari tulburări care au culminat cu răzcoala condusă de Horia, Cloșca și Crișan în urmă cu peste 200 de ani și revoluția de eliberare națională a lui Avram Iancu de la 1848. Mai aproape de epoca noastră, evenimentele tragice de la Ip și Trăsnea, masacrele comise de armata hortică împotriva unor grupuri de români neînarmați au înveninat în asemenea măsură relațiile dintre români și unguri, încât, ar fi fost suficient să strige cineva că vecinii ne-au atacat la granița de vest pentru ca 20 de milioane de români să pună imediat mâna pe armă.

ȘTEFAN TABUJA
(Continuare în pagina a 5-a)



Un David
Copperfield...
la Arad?

Foto: V. MUSCĂ

O ÎNTREBARE PENTRU CITITORII „ADEVĂRULUI” Ce vă nemulțumește în legătură cu asigurarea ordinii și liniștii publice în municipiul Arad?

Miercuri 28 mai a.c., redacția ziarului „Adevărul” va organiza o masă rotundă în cadrul căreia vor fi discutate aspecte privind asigurarea ordinii și liniștii publice pe raza municipiului Arad. Vor participa, alături de primarul Aradului, reprezentanții ai Poliției, Corpului gardienilor publici și Jandarmeriei. Cititorii care doresc să adreseze invitațiilor noastre întrebări și să-și exprime opiniile în legătură cu modul în care este asigurată ordinea și liniștea publică o pot face marți 27 mai a.c. între orele 9-12 la telefonul 280944, iar între orele 15 - 18 la telefonul 281855.

Victor Ciorbea a remis Parlamentului cererea de dezbatere a responsabilității Guvernului pentru programul de reformă

Guvernul României - în temeiul art. 113 din Constituție - a hotărât să-și angajeze răspunderea în fața Camerei Deputaților și Senatului României, asumându-și întreaga responsabilitate pentru Programul de măsuri privind reforma globală a societății românești, se arată în scrișoarea remisă, luni, de Executiv celor două camere ale Parlamentului. În scrișoarea adresată de premierul Victor Ciorbea celor două camere ale Parlamentului se precizează că decizia a fost luată ținând seama de faptul că în procesul realizării reformelor au fost elaborate și, respectiv, adoptate, în perioada de timp de la investitură, 485 de proiecte de legi, ordonanțe și hotărâri guvernamentale. Birourile Permanente ale celor două camere ale Parlamentului vor lua în discuție, miercuri, data la care urmează să fie dezbătută inițiativa Guvernului. Președintele Camerei Deputaților, Ion Diaconescu, a estimat că o posibilă dată pentru dezbateră inițiativa Guvernului ar putea să fie marți, 3 iunie, în ședința comună a celor două camere.

Si în Arad UDEMERISTII SAR CALUL

De când a intrat în guvernare, UDMR-ul emite tot felul de pretenții. Evident, una mai exagerată decât cealaltă. În acest context, UDMR-ul local nu se lasă mai prejos. Despre acest lucru am mai scris în coloanele ziarului nostru. Recent, UDMR-iștii arădeni au mai venit cu o pretenție, de-a dreptul jignitoare pentru națiunea română. Prin reprezentanții statului maghiar, ei s-au adresat Ministerului Apărării Naționale pentru ca „Monumentul marti-

rilor”, cunoscut drept monumentul celor 13 generali, să fie amplasat în P-ța Avram Iancu. Această cerere survine ca urmare a faptului că respectiva stație era amplasată, până în anul 1925, în P-ța Avram Iancu, pe locul în care, în prezent, se află Monumentul Eroilor. Dar pentru a cunoaște mai bine istoria legată de acest monument, vă propunem o incursiune în trecut.

DANA LASC
(Continuare în pagina a 5-a)

TINERET • Pag. 10

Astăzi, la sala „Forum”
**VERNISAJUL
„SALONULUI DE VARĂ”**
Cenaclul de artă plastică „Ion Andreescu” Arad organizează, la sala „Forum” (str. V. Alecsandri), expoziția „Salonul de vară”. Vernisajul expoziției va avea loc astăzi, la ora 17.

948 de zile până în anul 2000

● Este a 147-a zi a anului. Au mai rămas 218 zile până la sfârșitul lui 1997 și 948 de zile până în anul 2000.

● Soarele răsare la ora 5 și 36 de minute și apune la ora 20 și 46 de minute.

● Maxima zilei: „Pesimismul este iubirea arzătoare de viață și tânguirea că ea nu dă destule plăceri ori că nu îți poate storce îndestul și că se isprăvește o dată”. - G. IBRAILEANU

● Praznicul zilei: Biserica ortodoxă: Sfântul Mucenic Iuliu Veteranul; Biserica romano-catolică: Augustin de Canterbury; Biserica greco-catolică: Sfântul Elădiu, episcop mucenic (sec. VI - VII); Iuliu Veteranul; Heli, Lucian și ceilalți cinci mucenici din Tomis (304); Cultul mozaic: 19 Iar 5758.

BIUN VENITI

În ultimele 24 de ore, la Maternitatea Arad, au văzut lumina zilei următorii nou-născuți: Boca Andrei Daniel, Săndor Bianca Loreta, Demetrian Marius Iosif, Barbălață Gabriela Alexan-dra, Covaci Darius, Pleșa Morel Gabriel, Ardelean Marina Patricia, Răndrea Celsoi Mădălina Lorena, Gal Alexandru, Bugdan Andreea Daiana, Pupa Mihaela, Mihut Daniela Alina, Bartha Tamas, Bota

ARAGAZ

Măine, miercuri, 28 mai 1997, S.C. Peco Arad S.A. anunță onorata clientelă că autovehiculele special amenajate pentru deservirea buteliilor cu aragaz la domiciliu au următoarele trasee:

* AR 02 MSL, distribuitor Nemety Francisc - str. Grivișei - Felnac * 21 AR 2214, distribuitor Chișan Stelian - str. Blajului * 21 AR 2212, distribuitor Bun Dorin - 6 Vânători * AR 01

CMEK, distribuitor Cerb Mircea - str. Dreptății, Frăției, Marginei * AR 02 MSZ, distribuitor Crețu Ioan - str. Rândunicii * AR 02 MSP, distribuitor Pataky Arpad - str. Lotuz, Conourășilor * AR 02 MSZ, distribuitor Mircea Nicolae - str. Memorandului, Spar-tacus.

Prețul unei încărcături de gaz este de 36.000 lei, atât în mediul urban cât și rural.

Horoscop

Marti, 27 mai

Berbecul (21.03-20.04). O persoană invidioasă se străduiește să vă facă rău. Ar fi spre avantajul dvs. dacă nu ați reacționat în nici un fel.

Taurul (21.04-20.05). Veți afla o veste îmbucurătoare, dar, din păcate, nu este pe deplin adevărată.

Gemenii (21.05-20.06). Cineva are tendința de a exagera din dorința de a vă impresiona. Fiți precauți și nu împrumutați nimănui bani.

Racul (21.06-22.07). Ați fi bine să terminați anumite activități pe care le-ați început cu mult timp în urmă. Norocul este de partea dvs., deci nu vă temeți de riscuri.

Leul (23.07-22.08). Veți supăra o persoană apropiată deoarece nu veți proceda în mod inteligent. În planul vieții sentimentale veți lua hotărâri importante.

Fecioara (23.08-22.09). Aveți impresia că ghinionul

vă urmărește în tot ceea ce întreprindeți. Adevărul este că dvs. sunteți cel (cea) care vede lucrurile în negru.

Balanța (23.09-22.10). Fiți mai optimist(ă) și folosiți-vă de avantajele pe care vi le oferă un sfat bine intenționat. Concentrați-vă mai mult asupra viitorului și nu mai priviți cu nostalgie spre trecut.

Scorpionul (23.10-21.11). Buna dvs. dispoziție îi influențează și pe cei din jur.

Săgetătorul (22.11-21.12). În relația sentimentală pe care o aveți vor exista câteva momente tensionate. Instinctul nu vă poate ajuta în acest caz.

Capricornul (22.12-19.01). Ziua de azi vi se va părea plictisitoare. În realitate însă, veți avea noroc și lucrurile se vor aranja după placul inimii.

Vărsătorul (20.01-19.02). Veți face o vizită unei anumite persoane și cu această ocazie veți

EEP

Numai la „MOCHETA”, Arad, Piața Gării, Telefon 235221

Reduceri de prețuri cu 40 %

așa lucruri interesante și veți clarifica anumite probleme. Telefonice, veți primi o informație pe care ar fi bine să n-o ignorați.

Peștii (20.02-20.03). Azi, veți purta o discuție deschisă cu cineva și afirmațiile pe care le veți face vor atrage admirația altor persoane. Legătura sentimentală pe care o aveți se va îmbunătăți simțitor.

După cumpărături, prin piețele Aradului

● **Cartofii noi, la 7000 lei kilogramul**

Produsul/Piața	P-ța Catedralei	M.Viteazul	A.Vlaicu	Miorița
Cartofi	1300 lei/kg	1500 lei/kg	1300 lei/kg	1500 lei/kg
Fasole uscată	4000 lei/kg	4000 lei/kg	5000 lei/kg	5000 lei/kg
Ceapă	4500 lei/kg	4500 lei/kg	4500 lei/kg	4500 lei/kg
Varză dulce	2500 lei/kg	2500 lei/kg	2500 lei/kg	3000 lei/kg
Zarzavaturi	2000 lei/leg	2500 lei/leg	2000 lei/leg	2500 lei/leg
Lapte	2000 lei/lt.	2000 lei/lt.	2000 lei/lt.	2000 lei/lt.
Telemea oi	14000 lei/kg	15000 lei/kg	15000 lei/kg	15000 lei/kg
Brânză vaci	9000 lei/kg	9000 lei/kg	10000 lei/kg	10000 lei/kg
Smântână (400 g)	4000 lei	4000 lei	4000 lei	4500 lei
Banane	8500 lei/kg	8500 lei/kg	8500 lei/kg	8500 lei/kg
Portocale	8000 lei/kg	8500 lei/kg	8500 lei/kg	8500 lei/kg
Oua de casă	500 lei/buc.	500 lei/buc.	450 lei/buc.	450 lei/buc.
Salată	500 lei/buc.	500 lei/buc.	500 lei/buc.	400 lei/buc.
Castraveți	5000 lei/kg	5000 lei/kg	5000 lei/kg	5000 lei/kg
Ridichi	500 lei/leg	500 lei/leg.	500 lei/leg.	500 lei/leg.
Ceapă verde	500 lei/leg.	500 lei/leg.	500 lei/leg.	500 lei/leg.
Roșii	13000 lei/kg	11000 lei/kg	15000 lei/kg	13000 lei/kg
Mărar	700 lei/leg.	800 lei/leg.	800 lei/leg.	800 lei/leg.
Pătrunjel	500 lei/leg.	500 lei/leg.	800 lei/leg.	800 lei/leg.

METEO

Vremea va fi răcoroasă și, în general, instabilă. Cerul va fi temporar noros și local vor cădea ploi mai ales cu caracter de aversă, izolat se vor semnala descărcări electrice. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări trecătoare pe timpul averselor. Temperaturile maxime se vor situa între 13° și 18°, iar cele minime între 4° și 7° Celsius.

Pentru mâine vremea se menține tot instabilă și răcoroasă (Meteorolog de serviciu: Virgil Stana).

FARMACII

La noapte, 27/28 mai a.c., între orele 19.30-7.30, va fi de gardă farmacia „SALVIA - FARM”, Micălaca, zona 300, Bl. 313.

Măine noapte, 28/29 mai, între orele 19.30-7.30, va fi de gardă farmacia „ADONIS”, Calea Lipovei, Bl.255; telefon 266646.

„ADEVĂRUL”, LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ

La telefonul dimineții, 280944, între orele 9,00-12,00

● D-na I.F. (Arad-Micălaca, str. Mioriței Bl.240). Adunarea generală a asociației locatarilor poate hotărî constituirea, distinct de fondul de rulment a unui fond pentru executarea lucrărilor care, potrivit legii, revin proprietarilor. După lege, cota parte de proporțitate indiviză asupra părților și instalațiilor de folosință comună ale clădirii se determină proporțional cu suprafața locativă.

La telefonul după-amiezii, 281855 între orele 15,00 - 18,00

● Dl. Alexandru Zoltai (Arad). E foarte neplăcut să devii șomer peste noapte. Dar, din păcate, reducerea de personal la Leagănul de copii din Arad nu a fost inițiativă consiliului de conducere a unității, ci hotărârea Ministerului Sănătății.

● Dl. Cornel Ion Covaci (com. Grăniceri nr.428). AVI-FLORIA Arad nu-i acordă transferul domnului și nici nu are de gând să-i elibereze cartea de muncă pentru a putea fi angajat la S.C. „Pedrax” SRL, cu sediul la Timișoara. Oare de ce? Așteptăm răspunsul firmei din Arad.

Redactor de serviciu **IOSIF DARAZS**

ÎNTRERUPERI DE CURENT

De la Filiala Arad a IRE-RENEI am fost informați că, în Arad, astăzi marți, sunt programate reparații la rețeaua de medie tensiune care necesită întreruperea furnizării cu energie electrică pe str. Agricultorilor, Retezat, Livezilor, Turdei, Timișului, Argeșului, Olteniei, Albinelor, Gen. Moșoiu, Bolintineanu, Praporgescu și B-dul V. Milea, iar, mâine, miercuri, nu sunt programate astfel de reparații.

În județ, astăzi, marți, sunt programate reparații care necesită întreruperi de curent, în localitățile: Hodiș, Cuied, Iercoșeni, Semlac, Sâmpetru German, Lipova, Măderat, Agrișu Mare, Arăncag, Drauț iar, mâine, miercuri, în localitățile: Răpsig, Măgulicea, Tăgădău, Benești, Bochia, Pecica, Mănăștur, Lipova, Măderat, Agrișu Mare, Arăncag, Drauț.

Deși disponibilizările din sănătate au nemulțumit „SANITAS” NU VA IEȘI ÎN STRADĂ. NU ÎNCĂ...

Preconizatele disponibilizări din domeniul sanitar au creat nemulțumiri profunde atât în rândul celor vizați, cât și în cel al beneficiarilor acțiunii medicale. Cu toate acestea, sindicatele din domeniu n-au recurs la măsuri extreme. Bunăoară, sindicatul „SANITAS”, care numără la nivel de județ circa 1700 de membri, s-a limitat, deocamdată, la a duce tratative cu conducerea unităților medicale, prin care sindicaliștii să nu facă obiectul disponibilizărilor, decât în cazuri extreme (disciplinar, de exemplu). După cum ne-a precizat dl. Gheorghe Ciorgan, asistent de laborator clinic, liderul Uniunii „SANITAS” - filiala Arad „în 30 mai, la București, va avea loc o întâlnire a tuturor liderilor județeni ai Federației Naționale „SANITAS”, în care se va stabili strategia luptei sindicale a Federației și pozițiile pe care le vor lua, în țară, dacă va fi nevoie, uniunile județene. Posibil să se hotărască și ieșirea în grevă, dar deocamdată nu s-a luat o astfel de hotărâre”.

FLORICA BUNAȚIU

ADEVĂRUL

EDITOR: S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

● COD FISCAL R 1681938 ● COD SICOMEX 19.604 ● CERTIFICAT J 021886 din 31 X 1991 ● COD SIRUES 020956601

Redacția și administrația: Arad, Bd. Revoluției nr.81, telefoane: SECRETARIAT - 281802, fax 280655, 280625; ADMINISTRAȚIE - 281797; MICA PUBLICITATE - 280944. MAREA PUBLICITATE - 280904

Consiliul de administrație: DOREL ZĂVOIANU (președinte); ȘTEFAN TABUIA (vicepreședinte); MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); NICU COJOCARU (director comercial); DOREL BARBU (contabil-șef).

Colegii de redacție: MIRCEA CONTRAȘ (redactor-șef); AUREL DARIE (secretar general de redacție); MIRCEA DORGOSAN (șef secție actualități); telefon 281855; 280003; IOAN IERCAN (șef secție politică), telefon 280943; DORU SAVA (șef secție social-economic), telefon 281738; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 281855; 280003; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport), telefon 281701; MARCEL CANCIU (șef secție foto), telefon 280943; NICU COJOCARU (șef secție publicitate) telefon/fax: 280904.

Tiparul executat la Imprimeria S.C. MEDIAGRAF S.A. ARAD, str. Feleacului F.N., telefon 250902, fax 250920.

CURSUL VALUTAR*

Denumirea	BCR		BRD		Banca Transilvania		Banca Agricola		Bursa	
	C	V	C	V	C	V	C	V	C	V
Dolar	6800	7000	6800	7050	6800	7100	6800	7000	6900	7000
Marca germana	4020	4142	4020	4167	4000	4200	4000	4150	4000	4100

* VALORI ÎNREGISTRATE IERI, 26.05.1997

Echipa de serviciu AUREL DARIE - secretar de redacție

Marcela Filimon, Dan Filimon, Leonardo Negoitescu, Dina Rujan - tehnoredactare computerizată

Lucia Curea, Ioana Frățilă, Adriana Igaș, Aurica Telean - corectură

Sărbătoarea Liceului A. Vlaicu UN ALT FEL DE CURSURI...

Sâmbătă, Liceul „A. Vlaicu”, și-a găzduit sărbătoarea sub titulatura „Ziua școlii”. Manifestarea a început cu premiera elevilor anului. „Number one” a fost d-ra Daciana Lancea, mulțumită rezultatelor deosebite de la faza națională a concursului de sociologie. Un ursuleț și pupic de rigoare au însoțit momentul premierii oficiate de d-na director, prof. Agneta Chebeleu.

Toth Emesse, Lucian Todea, Lucian Purda, Cristian Heredi, Ovidiu Blidar și alți fericiți au fost chemați în fața mulțimii pentru a primi câte un „mușunache” și nu numai... D-na director nu a încheiat deschiderea fără a anunța marea veste: (re)aparitia revistei liceului, numită, foarte frumos, PHOENIX. „Vinovată” este în special d-ra Gentimil Andrada, alături de alți colaboratori inimoși.

În debutul programului artistic, grupul coral al d-nei prof. Ecaterina Dragoș a interpretat cântecul liceului și „Oda bucuriei”. A urmat numărul trupei de dans „Pet Girls”. După puțină publicitate hazlie („închiriez mamă cu nervi de oțel pentru ședințele cu părinții”) și niscaiva proverbe, a venit rândul formației „D. For Rap” să încălzească o anumită parte a publicului cu dansul său modern. Privighetoarea Liceului „A. Vlaicu”, d-ra Rodica Dragoș (clasa a IX-a), a interpretat o melodie extrem de sensibilă, precedând cel mai gustat moment al programului: dans-parodic al unei perechi de năzdrăvani (Alin & Cristi). Cei doi au stârnit hohote de râs general, mimând și gesticulând pe muzică Prodigy, Mafia ș.a. Încântare 100% a fost și



sceneta „Soacra cu trei nurori” (de I. Creangă) interpretată de formația de teatru „Poesis”.

Întrecerile sportive au prilejuit alte momente plăcute mulțimii de liceeni și spectatori, iar seara s-a întâmplat și balul mult așteptat. Dans, muzică și antren, totul fiind opera elevilor, a profesorilor, mulți dintre ei anonimi... Felicitări!

**ADRIAN BOROȘ
SORIN GHILEA**
Foto: AL. MARIANUT

CUM SE PASEAZĂ RESPONSABILITATEA?

În ultima perioadă de timp, ministrul sănătății, prof. Ștefan Drăgulescu, a făcut o serie de afirmații contradictorii privind reducerea de personal din sectorul sanitar. O ultimă afirmație preluată și de ziarul nostru de ieri, de pe Agenția Mediafax, corelată cu unele adrese trimise la direcțiile sanitare, nu ne poate face să credem decât că ministrul sănătății pasează responsabilitatea pe eșalonul inferior, adică pe

direcțiile sanitare. Astfel, în știrea preluată de pe Mediafax, ministrul sănătății făcea precizarea că de la nivelul conducerii Ministerului Sănătății nu se va interveni în nici una dintre deciziile direcțiilor sanitare privind disponibilizările de personal. Aceasta, după ce cu o zi înainte, de la Ministerul Sănătății s-a transmis direcțiilor sanitare o adresă prin care se arăta că până la data de întâi iunie, acestea

trebuie să se încadreze în numărul maxim de personal repartizat de Ministerul Sănătății. Practic, vrând-nevrând, la nivelul județelor disponibilizările de personal se vor face în conformitate cu cifrele repartizate de Ministerul Sănătății. Aceasta, chiar dacă ministrul sănătății afirmă sus și tare că Ministerul Sănătății nu va interveni în nici una dintre deciziile direcțiilor sanitare...

CONTORIZAREA S.C. ARTERM DECLARĂ UNA ȘI (NE) FACE ALTA

Deși am tratat de nenumărate ori subiectul contorizării blocurilor din județul Arad, problemele legate de chestiune rămân la fel de multe și... spinoase.

Di Doru Cîmpan, directorul SC ARTERM SA, declara într-un material anterior, vizavi de contorizare, că „în trei zile de la depunerea cererii, ARTERM-ul eliberează avizele de montare locatarilor care vor să-și monteze contoare pe banii lor”.

În cele ce urmează, vom demonstra că afirmația de mai sus seamănă mai mult a propagandă sau, în cel mai bun caz, praf în ochii... consumatorilor. Bazându-se pe promisiunea SC Arterm, administratorul blocului 176 de pe strada Mioriței, dl. I. Scheul, a convins locatarii să pună „mână de la mână” bani pentru achiziționarea unui contor de măsurare a cantității de apă caldă. Mai departe, administratorul depune la ARTERM adresa nr. 2332 din 7 aprilie 1997, prin care asociația de locatari a blocului 176 solicită avizul de montare a contorului.

De la depunerea adresei au trecut nu trei, ci... șaptesprezece zile. însă nici până acum ARTERM nu a eliberat avizul de montare promis. În prezent, banii adunați sunt păstrați la asociația de locatari, fără a fi folosiți în vreun fel.

Este doar un exemplu grăitor despre felul în care SC ARTERM SA înțelege să ajute contorizarea blocurilor din Arad.

Di Liviu Popa, inginer-șef în cadrul ARTERM SA, ne-a declarat, surprinzător, că „avizul de montare a contorului la asociația de locatari a blocului 176 a plecat de la ARTERM luni, 12 mai 1997. S-a avizat contorul de măsurare a energiei termice CN 32 QN-6 mc/oră și cel pentru apa caldă, CN 25 și QN 2,5 mc/oră. „Asta, deși au cumpărat contoarele fără să ne întrebe...”

Perioada nefirească de lungă în care a fost trimis avizul a fost justificată prin aceea să există sute de cereri de avizare. Unde o fi adevărul?

ADRIAN BOROȘ

THW-UL SAU CE-NSEAMNĂ LUCRUL FĂCUT NEMTEȘTE!

De când a început colaborarea cu factorii de răspundere din județul nostru, Organizația neguvernamentală THW din Germania a dus la bun sfârșit o serie de proiecte.

Nici nu trebuie să-i laudăm prea mult pe lucrătorii THW-ului: rezultatele muncii lor se văd la tot pasul. Meticuloși, consecvenți și conștiincioși, reușesc de fiecare dată să precdea „la cheie” și la termen lucrarea începută.

Până în prezent, nemții au finalizat lucrările „brute” la Secția de sugari din cadrul Spitalului Județean Arad; adică, tot ce înseamnă instalații electrice și sanitare: doze, tablouri electrice, țevi de apă caldă și rece etc. „Urmează finalizarea lucrărilor de zidărie, faianțare și altele, astfel încât din luna septembrie să putem aduce restul utilităților, inclusiv aparatură specifică”, ne-a informat dl Eugen Jazbinszky, reprezentantul organizației în jud. Arad.

La ora actuală, o altă echipă THW execută lucrări la instalațiile sanitare și de gaz pentru Căminul de bătrâni din Calea Timișorilor nr. 39.

În baza unui proiect pentru realizarea încălzirii centrale la Școala generală din comuna Săvârșin, au început deja lucrările în zona respectivă, cu o altă echipă THW.

Cam atât, deocamdată. E mult, e puțin, fiecare cum consideră. Cert este că lucrul făcut bine, adică nemtește!

C. ALBUȚIU

LA „SIGURANȚA CIRCULAȚIEI” PE C.F., PAGUBĂ DE 14 MILIOANE LEI

Încă în cursul lunii aprilie, poliția TF a fost sesizată cu privire la comiterea unor furturi din Districtul „Siguranța Circulației” pe Calea ferată, din gara CFR Arad. Este vorba de „disparația” a 14 bucăți de inductorii autostop cu înveliș de aluminiu, folosiți pentru semnalizare pe CF.

În urma verificărilor întreprinse de polițiștii TF din Arad, nu peste mult timp, autorul furtului a fost descoperit. Se numește PETRU IOVANOVICI, are 43 de ani și este din Șimand. Acesta urmează să fie cercetat în stare de arest, întrucât este recidivist, iar valoarea totală a prejudiciului este de circa 14 milioane lei.

C. TRIF

A apărut primul număr al Jurnalului Medical Arădean

Sub egida Facultății de Medicină din cadrul Universității de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, a ieșit de sub tipar primul număr al revistei „Jurnalul Medical Arădean”.

Într-o formă grafică deosebită, revista abordează în cele 89 de pagini o serie de probleme specifice acestui

sector. Revista se adresează deopotrivă specialiștilor în domeniu și studenților care studiază medicina.

Apariția acestei reviste a fost posibilă cu sprijinul Fundației „Vasile Goldiș” din Arad și va apărea, pentru început, semestrial.

DANA LASC

Începând cu 1 iunie

SE VOR PLĂTI COMPENSAȚIILE PENTRU PÂINE

În vederea acoperirii cheltuielilor suplimentare determinate de liberalizarea prețului pâinii, Parlamentul a adoptat legea privind acordarea unei compensații bănești. Astfel, în perioada aprilie-septembrie 1997, se va acorda o compensație bănească lunară de 13.500 lei următoarelor categorii de persoane: ▼ angajaților cu contract individual de muncă, al căror câștig salarial brut este de până la 600.000 lei lunar ▼ beneficiarilor de ajutor de șomaj, de alocație de sprijin sau de ajutor de integrare profesională ▼ pensionarilor din toate ca-

tegoriile ▼ beneficiarilor de ajutor social ▼ elevilor și studenților, beneficiari de burse de ajutor social. Pentru acoperirea cheltuielilor suplimentare determinate de liberalizarea pâinii, pe perioada menționată mai sus, se mai acordă o indemnizație bănească lunară de 9000 lei pensionarilor din toate sistemele.

Aceste compensații bănești sunt neimpozabile și se evidențiază separat de celelalte drepturi. Plata acestora se face o dată cu plata drepturilor de bază, în speță la 1 iunie a.c.

C. TUDUCE BERAR

CURSURI DE CALIFICARE PENTRU UCENICI

Fundația Româno-Germană din Vladimirescu, unitate subordonată Ministerului Muncii, organizează cursuri de calificare pentru ucenici. La aceste cursuri se pot înscrie toți cei interesați. Președintele consiliului de

administrație, dl. Ștefan Pascu, face un apel persoanelor care au contracte de ucenicie la Direcția Generală de Muncă și Protecție Socială, să se prezinte la sediul direcției cam. 27 pentru finalizarea acestora.

În dispreț față de abonați

TELEFOANELE ÎȘI FAC PROPRIA LEGE

Nu este necesar să mai susținem importanța telefonului, faptul că el este, într-un stat cât de cât civilizată, o necesitate. Nu astfel este perceput și în România. Fără o motivație, în dispreț total față de beneficiar, acest minister își face jocul propriu, mărind fără nici o justificare tarifele abonaților, de la o lună la alta. Ba mai mult, acest haos ce stăpânește mintea celor de la București se răsfrânge

și asupra județului. În mod arbitrar, conducerea locală a telefoanelor, cu de la sine putere, fără o consultare prealabilă a abonaților, a scurtat termenul de plată al telefoanelor din perioada 15-31 sau 30 ale fiecărei luni, pentru perioada 15-24. Dacă ai nenorocul să posezi și un telefon sistem ALCATEL, ești pus pe drumuri de la oficiul unde plătești de regulă la oficiul de la centrul telefoanelor.

Timp pierdut plus majorarea pentru întârziere, calculată după noile termene stabilite.

Dacă tot au nevoie de bani, indivizii din conducere pentru a-și da lefuri mari, propunem o soluție pe măsură: directorul să stea în stradă cu pălăria în față și să facă chetă publică pentru ajutorarea telefoniei arădene. Măcar așa strânsul banilor s-ar face pe față, nu ar fi luați cu japca.

V.D. TOTI

Organizat de Bingo Gool și transmis în direct în fiecare vineri la ora 21,30 prin TV Arad

NOROCUL TE CAUTĂ ACASĂ!

- ★ Premiul de bingo - 1 (un) autoturism CIELO
- ★ Premiul de linie - 4.000.000 lei
- ★ Premiul de dublă - 7.000.000 lei

Procurați-vă din timp biletele de participare de la salonul BINGO GOOOL din Piața Gării Nr. 11, tel. 250443, 235948.

(5500021)

VINERI 30 MAI

PDSR Motiune de cenzură la adresa cabinetului Ciorbea

DSR va depune o motiune de cenzură împotriva Guvernului, pentru neîndeplinirea promisiunilor electorale din "Contractul cu România", odată cu expirarea termenului de 200 de zile de când CDR a câștigat alegerile, a anunțat, luni, președintele partidului, Ion Iliescu.

PDSR consideră că trebuie schimbat actualul Guvern, întrucât nu a îndeplinit nici o prevedere a "Contractului cu România" și pentru că, în 200 de zile, cabinetul Ciorbea "a dus de răpă economia națională", a spus liderul partidului într-o conferință de presă.

În același timp președintele Iliescu a precizat că PDSR nu este interesat să participe la guvernare.

Președintele PDSR, Ion Iliescu, nu a avansat o dată pen-

tru depunerea motiunii de cenzură, adăugând că este foarte posibil ca acest demers să se finalizeze în cursul acestei săptămâni sau al săptămânii următoare.

În abordarea PDSR, cele două sute de zile se iau în calcul de la 17 noiembrie '96, iar expirarea termenului, la 5 iunie. Guvernul Ciorbea a fost investit de Parlament la 12 decembrie. În cazul în care termenul de 200 de zile se raportează la investirea oficială a Executivului, "Contractul cu România" se consideră expirat la 30 iunie, ultima zi a actualei sesiuni parlamentare.

Motiunea de cenzură a PDSR va viza, pe de o parte, angajamentele efective din Contract, precum și declarațiile din timpul turneelor electorale ale liderilor CDR.

Costin Georgescu a fost validat ca director al SRI

Costin Georgescu a fost validat, luni, de către Camerele reunite ale Parlamentului, în funcția de director al SRI.

El a primit 381 de voturi pentru și 11 împotriva.

După ce a depus jurământul, noul director al SRI a rostit un scurt discurs, în care a afirmat că nu consideră instituția mai importantă decât un minister și că, în general, importanța SRI nu trebuie exagerată.

Costin Georgescu a pro-

mis că va da dovadă de corectitudine în relațiile cu personalul SRI și că, în același timp, va sancționa aspru implicațiile politice și scurgerile de informații.

Costin Georgescu îi urmează în funcția de director al SRI lui Virgil Măgureanu, care a deținut această funcție de la înființarea instituției, din 1990 și până în 1997.

Mandatul directorului SRI este de patru ani de la data validării în Parlament.

Rezultatele finale ale primului tur de scrutin din Franța

Ministerul francez de Interne a făcut publice, luni, rezultatele oficiale ale primului tur de scrutin, relatează REUTERS.

Prezența la vot înregistrată în cadrul scrutinului, care s-a desfășurat duminică, a fost de 67,91%. 39.217.241 francezi prezentându-se la urne. Conform rezultatelor finale, socialiștii francezi au obținut 23,53% din voturi, fiind urmași de Adunarea pentru Republică, cu 15,70% din voturi, Frontul Național, cu 14,94% din voturi, Uniunea pentru Democrația Franceză, care a obținut 14,21% din voturile electoratului francez. Partidul Comunist a obținut 9,94% din voturile electoratului francez, ecologistii - 6,81% din voturi. Alte formațiuni de dreapta au obținut voturile a 6,59% dintre alegători, iar alte grupări de stânga au obținut, în total, 2,79% din voturi. Grupările de extremă stînga au obținut 2,52% din voturi, iar Partidul Socialist Radical - 1,44%.

Lansare de carte CERUL INTERIOR

În prezența unui numeros public cititor din Arad, a avut loc la sfârșitul săptămânii trecute, la librăria „Ioan Slavici”, lansarea cărții de poeme „Cercul interior” a poetului Ioan Vasile Marcu, apărută la Editura „Mirador”.

Poetul a fost prezentat de scriitorii Vasile Dan, Viorel

Gheorghită și Florin Bănescu. Di Ioan Vasile Marcu a citit în fața celor prezenți câteva din frumoasele sale poeme, lectura a fost răsplătită cu aplauze.

În încheierea evenimentului literar, poetul a acordat autografe.

P.M.H.

ȘEDINȚĂ EXTRAORDINARĂ LA A.R.U.D.

Asociația Răniților și Urmașilor celor decedați în Revoluția din Decembrie 1989 invită toți membrii săi marți, 27 mai a.c., ora 17 la ședința extraordinară care va avea loc în Sala 33 a Consiliului județean Arad. Vor fi făcute comunicări importante în legătură cu Legea 42.

Nicu Ieran, rămas de căruță

Fundația județeană a Revoluționarilor din Arad a hotărât excluderea din rândurile acesteia a cvasicunoscutului Nicolae Ieran. De asemenea, în urma cererilor de renunțare s-a aprobat și retragerea a încă trei membri: Rada Filipaș, Mircea Ardelean și I.Paticiu.

MARȘUL DE PROTEST SE AMÂNĂ... SINE DIE

Din partea Federației Sindicatelor Șoferilor din România - Filiala Teritorială Arad ni s-a relatat că „marșul de protest al Filialei Teritoriale Arad se amână pentru o dată care va fi hotărâtă ulterior”.

Aceasta, deoarece „în zilele de 27 și 28 mai a. c., au loc o serie de întâlniri ale conducerii Federației cu membrii Executivului României, pe marginea revendicărilor”. Încă un pas spre democrație.

APEL UMANITAR

Copilul Creștin Florin Cristian, în vârstă de 10 ani, suferă de meningo-encefalită, bacilară (bacilul Koch). Din luna octombrie 1996 se află în comă vegetativă fiindu-i efectuată o intervenție chirurgicală, la Spitalul Județean Timișoara. Întrucât recuperarea neuromoto-

ric a copilului necesită tratamente deosebit de costisitoare la clinici din străinătate, iar posibilitățile financiare ale familiei sunt limitate, facem un apel la persoanele fizice, juridice și agenții economici care au posibilitatea să doneze fonduri, să sune la telefon 257834.

La Nădlac, cei mai „tari” pompieri civili din județ

În prima parte a Conferinței de presă de ieri, dl Ioan Sechel, șeful Inspecției PSI din cadrul Grupului de Pompieri „Vasile Goldis”, a prezentat rezultatele concursului susținut de formațiile civile de pompieri din localitățile județului, desfășurat duminică, 25 mai, la S.C. ZAHAR S.A.

Locul întâi a fost câștigat de Formația Civilă de Pompieri Nădlac, cu un total de 93 de puncte, aceasta urmând a participa, în luna iulie, la etapa inter-județeană. În ultima săptămână, pompierii militari au avut cinci intervenții la incendii. 1 Ioi, 22 mai a. c., depozitul de furaje - proprietatea lui Florian Popa, din Nădlac - a fost incendiat de un copil care s-a jucat cu chibriturile.

● Tot joi, dar în toată noaptea, a luat foc locuința lui Ioan Malotescu, din Ususău, datorită unei sobe de încălzit. ● Vineri, 23 mai a. c., a ars grajdul lui Ovidiu Moise din Milova. A intervenit Compania de Pompieri Militari Bărzava. ● Sâmbătă, 24 mai a. c., a izbucnit un incendiu la o construcție, amplasată la ieșire din localitatea Seleus, spre Pâncota, proprietatea lui Ioan Cornea. Au ars în acest incendiu și 60 de stupi, din fericire, nepopulați cu albine.

C. ALBUȚIU

Plete, târguri

Astăzi, marți, 27 mai a.c., este zi de piață la Sebiș, Almaș, Apateu, Semlac, Sântana, Șilin-

dia, Vârfurile. Târguri săptămânale se desfășoară astăzi la Chișineu Criș, Almaș, Șilindia și Vârfurile (sat Avram Iașcu - Tăcășele).

PRIMUL TREN PRIVAT DIN ROMÂNIA

Primul tren privat din România ar putea fi pus în circulație la 1 iunie, a anunțat, luni, în cadrul unei conferințe de presă, Traian Bănescu, ministrul Transporturilor. Trenul va fi în proprietatea unei societăți, care va avea ca acționari SNCFR (15%), Astra Vagoane Arad (10%), o bancă privată (15%), restul capitalului urmând să fie acoperit prin participarea unor firme private.

Trenul va circula dus-întors, în aceeași zi, pe relația Bu-

carești-Constanța și va avea în componență șase vagoane, a precizat Bănescu. Prima cursă va pleca din București, la ora 06.00, iar ultima din Constanța, la ora 22.00. Costul unei călătorii ar putea fi același cu cel practicat pentru trenurile Inter-City, a adăugat ministrul Transporturilor.

Cele șase vagoane ale trenului vor fi cumpărate de la Uzina Astra Vagoane Arad, iar SNCFR va pune la dispoziția societății proprietare a trenului, contra cost, infrastructura feroviară și locomotiva.

Hrană fără foc

O ALTERNATIVĂ A VIETII...

A devenit deja o obișnuință, ca în fiecare an, Asociația Elita Universitate - filiala Arad să organizeze salonul de hrană naturală „Hippocrate”. În aceste zile, la restaurantul Corona, cei care doresc să guste hrana preparată fără foc o pot face în cadrul salonului. Elita Universitate oferă toate acestea sub genericul „Alternativa vieții”.

S.G.

RESTAURANTUL „CLUBUL PRESEI”

B-dul Revoluției nr. 81 (lângă „ASTORIA”)

ORGANIZEAZĂ

- Nunți, banchete, mese festive, mese pentru sportivi, întâlniri de afaceri și conferințe de presă în săli de 100, 40 și 20 de locuri, la prețuri avantajoase.
- De asemenea, asigurăm, pe bază de abonament, servirea mesei de prânz la prețuri extrem de avantajoase.

Informații și programari la telefon 280989.

Marți, 27 mai 1997

TVR 1

6,00 Ora 6 fix
8,35 Un bunic fericit - ep. 1
9,05 Misterele Sankt Petersburgului - ep. 1, rel.
10,00 Stiri
10,05 Limbi străine - franceză/engleză
11,05 Cinematograful de artă: Beatriz - f. Spania, 1976 - rel.
12,35 Pop-club
13,00 Conte Mac Duckula - des. anim., Anglia, 1988
13,30 Tradiții
14,00 Stiri
14,10 Muzica pentru toți
15,00 TVR Iași - Est Meridian Magazin
15,35 Legenda Albei ca Zăpada - des. anim. Japonia
16,00 Tribuna partidelor parlamentare
17,00 Stiri
17,10 Katts și câinele - ep. 35
17,35 Pro Patria
18,30 Transfocator - Filiera română
19,00 Casa cu povești
19,05 Interpreți ai cântecului popular - Lucrăția Ciobanu
19,25 Medicina pentru toți - Prevenirea cancerului (I)
19,50 300 de secunde: La zi în agricultură
19,55 Doar o vorbă „săt-” mai spun!
20,00 Jurnal, Meteo, Ediție specială, Sport
21,00 Echipa de intervenție

- ep. 99: Întorcerea acasă
21,55 Universal cunoașterii - Oameni și cyborgi
22,30 Bank-note - Reforma sistemului bancar
23,00 Jurnalul de noapte
23,20 Tradiție și modernitate - Talente ale artei românești pe scene europene
24,00 Scena
0,30 Întâlnirea de la miezul nopții
1,20 Tenis - Marele turneu de la Roland Garros - rezumatul zilei

TVR 2

7,00 TVM - Telematinal
8,00 Comorile lumii - Mănăstirea Maulbronn; Stonehenge
8,30 Atenție, păpuși! - desene animate
9,00 Memorialul durerii - rel.
11,00 Documentar-satelet: Mari spirite ale Reformei: Philipp Melancthon
12,05 Stadion - Tenis: Marele turneu de la Roland Garros, rel.
13,05 Echipa de intervenție - ep. 98
14,00 În fata dv! - rel.
14,50 Chippy și prietesa - desene animate
15,20 Limbi străine - franceză/engleză - rel.
16,20 Secretele nisipului - s. Brazilia, ep. 15
17,15 Natura 2000 - emisiune de educație ecologică
17,40 Șeicul - ep. 17
18,30 Club 2020 - știință,

PROGRAME TV - RADIO

<p>cultură, anticipație 19,00 Optimum 19,40 Măștile dansului 20,05 Puterea, pasiunea - ep. 65 20,30 Fotbal - Liga Campionilor înaintea marilor finale 21,00 7 zile - 7 Arte: Arhitectură: Augustin Ioan 21,05 Ce-i de făcut? - Ajutorul social 22,05 TVM - Mesager 22,35 Misterele Sankt Petersburgului - s. Rusia, 1984, cu Natalia Gundareva, Elena Iakovleva, Lidia Fedoseeva-Sukšina, ep. 10 23,25 Doar o vorbă „săt-” mai spun - rel. 23,30 Cinematograful de artă - Strada preriilor (Franta, 1959). Cu: Jean Gabin, Maria José Nat, Roger Dumas</p> <p>PRO TV</p> <p>7,00 Ora 7, bună dimineața! 9,00 Tânăr și neliniștit - rel. 9,45 Sport la minut - știri sportive 10,00 Cine este șeful? - rel. 10,30 Forța dragostei - rel. 11,15 Capcana timpului - ep. 2 12,00 Aventurile lui Brisco County - ep. 13 12,55 Stiri Pro TV 13,00 Talk - show: Deșteap-</p>	<p>tă-te, român! 14,30 Desene animate 14,55 Povestea zilei cu Magicianul 15,00 Madlock - ep. 27 16,00 Tânăr și neliniștit - ep. 288 16,45 Forța dragostei - ep. 23 17,30 Peștera monstrului sacru - ep. 13 18,15 Sport la minut - știri sportive 18,25 Chestiunea zilei 18,30 Stiri Pro TV 18,35 Cine este șeful? - ep. 62 19,00 Stii și câștig! - rel. 19,30 Stiri Pro TV 20,00 Chicago Hope - ep. 29 21,00 Secrete de familie - ep. 48 21,45 Chestiunea zilei 21,50 Stiri Pro TV 22,00 Familia Bundy - ep. 134 22,30 Viața ca-n filme - ep. 43 23,00 Stiri Pro TV 23,20 Prima pagină - Revista presă 23,25 Chestiunea zilei 23,30 Talk - show: Profesiunea mea - cultura - realiz. Nicolae Manolescu 0,30 Sport la minut - știri sportive</p>	<p>0,45 Între oglinzi paralele - f. România, 1979, cu Ion Caramitru, Ovidiu - Iuliu Moldovan, George Constantin. Regia Mircea Verouiu</p> <p>TV ARAD</p> <p>7,00 Stiri, Revista presă 7,15 Văduva - rel. 8,00 În vizita la Antena 1 9,55 Ocolul Pământului în 80 de zile - rel. 10,20 Viața în trei - ep. 82 10,50 Quantum Teleshopping 11,00 Stiri TVA - rel. 11,30 Informații și divertisment - rel. 12,00 Kennedy - ep. 1 12,55 Quantum Teleshopping 13,05 Orașul ascuns - ep. 15 13,30 Ratonii - ep. 14 14,00 Stiriile amezii 14,10 Quantum Teleshopping 14,20 Omul cu o mie de fețe - f. s., rel. 15,10 A treia planetă de la Soare - rel. 15,40 Medalion 16,00 Lumina călăuzitoare - ep. 467 16,50 Quantum Teleshopping 17,00 Stiriile după-amiezii 17,10 Iuzzi - ep. 57</p>
--	---	---

17,00 Desene animate clasice
17,30 Scufundarea lumii - ep. 3 și 4
18,00 Emisiune în limba sârbă
18,30 Comorile lumii
18,45 Obiectiv economic
19,00 Stiri
19,30 Când inima așteaptă - ep. 7
20,00 Martieni, plecați acasă! - film comedie
21,30 Întrebați primarul! - emisiune în direct
22,30 Maestrul cascadoriei - ep. 9, rel.
23,30 Spitalul general Frankenstein - film comedie
1,00 The Great Pet 1 - f. erotic
2,00 Stiri

RADIO ARAD & RADIO CONTACT (65,95 MHz)

05,00 - 08,00 BUNĂ DIMINEAȚA - program Radio Contact
08,00 - 11,00 BUNĂ DIMINEAȚA (știri, informații locale, dedicații muzicale, Magazinul Muzica...)
11,00 - 17,00 CONTACT FM - program Radio Contact
17,00 - 19,00 MOZAIK MUZICAL - program Radio Contact
19,00 - 22,00 BUNĂ SEARA, ARAD (viața spirituală, Noi vă propunem

d-voastră alegeți. Să discutăm despre muzică)
22,00 - 24,00 CONTACT FM - program Radio Contact
24,00 - 1,00 CONTACT ASTRONOMIC - program Radio Contact
1,00 - 3,00 TOP 50 (rel.) - program Radio Contact
3,00 - 5,00 DISCONTACT - program Radio Contact
RADIO PRO FM (92,1 MHz)

06-10 RONDUL DE DIMINEAȚA
Flavius Eșnican și Roby Nevinsky
10-13 DISPACERATUL DE 10
Sorin Bălăban
13-17 ORAȘUL SUB LUPA
Carmen Ispas și Flavius Eșnican
17-18 PANASONIC TOP 10 AIRPLAY
Bogdan Strătuță și Roghuz Constantin
18-20 DIFUZORUL NAȚIONAL
Marius Vintilă și Bogdan Graur
20-23 RONDUL DE SEARĂ
Călin Gheorghe
23-02 MIDNIGHT KILLER
Andrei Gheorghe
02-06 PRO FM, BY NIGHT
07,30-16,30 ȘTIRI LOCALE din ora în ora cu Manuela Robu și Mădălina Ordochi

Premierul V. Ciorbea a ajuns repede la concluzia că nu e bine să te vâri în gura lupului. De o bună bucată de vreme, din presă - căci acesta este lupul cel rău - nu mai aflăm prea multe despre ce zice sau ce face domnul prim-ministru. Nu aflăm, dar asta nu înseamnă că premierul doarme. Fost lider sindical, V. Ciorbea are un ascendent urias în disputa cu clasa muncitoare care, pe zi ce trece, se vede aruncată

impresionați, urmând să devină și ei actori în piesa restructurării - și-au dat seama că guvernul își ia rolul în serios. S-au dăruit nu doar tarabe și dughene, ci s-a experimentat și un șoc psihologic: tot ceea ce împiedică bunul mers al lucrurilor trebuie înlăturat. Au urmat butcurile mai acătării, construite anapoda sau ilegal. A fost al doilea pas, este drept, tot mic, spre intrarea în normalitate și legalitate. Rezistența pe care

va pierderii locului de muncă. Amenințări, injurături, proteste, șosele blocate cu camioane, conserve și chiar avioane. Guvernul s-a prefăcut că-i ascultă pe căzuși, dar a venit cu o găselniță: cei care intră în lichidare vor primi 6 sau 12 salarii, în funcție de vechimea în muncă. Cum întreprinderile cu pricina au prea puține șanse de redresare și există perspectiva ca angajatul să nu-și primească salariul, ideea a 6, 9 sau 12 salarii începe să suradă viitorului șomer. Căci, decât nimic, mai bine ceva.

De data asta, guvernul n-a mai pus în funcțiune bulldozerul și muschii, ci mintea. Cel mai greu a fost dărâmarea primei tarabe. Celelalte au urmat în mod firesc. Dificil este să fie lichidate primele întreprinderi. Prima listă va fi urmată în progresie geometrică de altele, mai lungi și tot mai dese. A fost greu ca oamenii să se obișnuiască cu ideea.

Guvernul a lucrat subtil în această direcție. Primele „succese” au și început să apară. Clasa muncitoare de la Bere Chitila și Laminorul din Focșani au ieșit în stradă pentru a cere...lichidarea. Quod erat demonstrandum!

Ministrul Tokay are o echipă tânără

Cum modificările la Legea Învățământului vor fi dezbătute în Parlament în perioada următoare, l-am contactat telefonic pe d-l György Tokay, ministru al Departamentului pentru Protecția Minorităților Naționale, pentru a cere câteva lămuriri. Iată ce am aflat.

● Deocamdată nu se știe exact când vor „intra” la Parlament modificările.

● Și Departamentul condus de către d-l Tokay și-a adus contribuția la proiectul de modificări, făcând câteva propuneri, care au fost acceptate. Ideea pe care s-a „marșat” a

fost aceea ca Legea Învățământului să nu conțină articole care ar fi în flagrantă contradicție cu tradițiile, cultura etc. unora dintre cele 17 minorități naționale existente în România (spre exemplu, orice minoritar să aibă dreptul la respectarea sărbătorilor religioase).

● Departamentul nu este alcătuit din reprezentanți ai diferitelor partide sau asociații ale minorităților, ci din membri ai Guvernului care cunosc diversele limbi, tradiții etc.

● D-l Tokay este încântat că echipa pe care o conduce are media de vârstă sub 30 de ani. Majoritatea este alcătuită din tineri de 25 - 27 de ani și - după cum spune d-l Tokay - au fost aleși dintre cei mai bini pregătiți.

T. S.

CLASA MUNCITOARE CERE... LICHIDAREA

din „paradisul” socialist în „iadul” capitalist. Dar lepădarea de „rai” se face cu știință și pe nesimțite, prin metoda pașilor mici, dar siguri.

S-a spus că guvernul Ciorbea nu e prea hotărât în privatizări, restructurări și lichidări. Chiar dacă, deocamdată, acești termeni cu greu pot fi definiți, guvernul a luat-o ușurel și metodic. S-a început cu tarabele. Acțiunea „taraba” a fost suficient mediatizată și populația a văzut cum guvernul și-a încordat mușchii pentru a dărâma niste dughene prăpădite. Dar, a fost un început. Cei care au simțit pe propria piele, dar mai ales cei care au asistat - pentru că și aceștia trebuia să fie

guvernul a întâmpinat-o din spre partea tarabagiilor sau butcurilor a fost neînsemnată. Unde-i unul nu-i putere. Ce putea face acesta cu pieptul, fie el de aramă, în fața bulldozerelor și pikamerelor? Cert este că populația a început să se obișnuiască cu ideea că guvernul și-a luat misia în serios în privința restructurării, dărâmării și lichidării.

Ceea ce a urmat s-a înscris într-un proces firesc. S-au întocmit liste negre pentru lichidarea unor întreprinderi nerentabile. Pregătită oarecum de acțiunile „taraba” și „butica” (vorba miticului), populația afectată a reacționat totuși, cum era și firesc, vehement la perspecti-

Ecologiștii vor în NATO

Sâmbătă, 24 mai, la București s-a desfășurat Consiliul Național al Mișcării Ecologice din România (MER). ■ A fost reafirmată poziția de centru a MER și dorința de a-și păstra identitatea pe eschierul politic românesc. ■ Mișcarea Ecologă își va întări frontul de presiune împotriva acțiunii greșite a omului asupra mediului înconjurător. ■ A fost dezbătut stadiul realizării unei alianțe ecologice naționale. ■ Consiliul Național a adoptat un apel către toate organizațiile ecologice din țările NATO pentru sprijinirea României în efortul de integrare în primul val. ■ Apelul a fost trimis inclusiv președintelui SUA și cancelarului Germaniei.

T. S.



ÎN CĂUTAREA IDENTITĂȚII

(Urmare din pagina 1)

Prin acest act ne aflăm de fapt în fața instaurării dictaturii unor forțe oculte orientate împotriva poporului român. Reforma care se flutură pe nasul nostru și în care, în naivitatea lor, unii și cred, se reduce la lichidarea unor importanți agenți economici și disponibilizarea personalului calificat mediu și cu studii superioare din învățământ, sănătate, cultură, agricultură și alte domenii, în condițiile creșterii birocrăției și a fiscalității. Pentru lichidarea unor întreprinderi din industrie și agricultură criteriul eficienței este simplist, pe lângă acest criteriu mai trebuie luată în considerare calificarea forței de muncă, resursele, capacitatea de adaptare, piețele de desfacere. Cazul rafinăriiilor din Complexul de la Midia este edificator. Propuse pentru lichidare au fost scoase de pe această listă, e drept tot la intervenția unor agenți economici și financiari externi. În aceeași ordine de idei se vrea legalizarea ilegalităților cum sunt ocuparea de aceeași persoană a postului de primar general al Capitalei, și de prim-ministru, modificarea legilor 18 și 412, modificări, chipurile, impuse de organismele internaționale. Suntem noi colonie străină, ca alții să ne facă legile? Suntem, pentru că prin lichidarea agriculturii se urmărește și condamnarea la actuala stare a țărânului român, se acționează de actuala putere tot la indicația organismelor

europene și internaționale. Și nu în ultimul rând trebuie amintite intervențiile UDMR care prin modificările aduse legii învățământului și a administrației locale va enclaviza zone importante din Transilvania, ca apoi să le autonomizeze complet, dacă se poate în întregime părțile din România, respectiv Transilvania, Banatul, Crișana și Maramureșul, în felul în care s-a renunțat cu ușurință la teritoriile românești ce intră în componența Ucrainei, sub forma „sacrificiilor istorice”, care pe noi nu ne ajută cu nimic. De fapt Domnul Emil Constantinescu spune că după ce ni s-au închis porțile intrării în NATO, prin politica sa înțeleaptă s-au deschis porțile realizării a trei înțelegeri, intrând astfel în Bulgaria și Grecia, în Ucraina și Moldova (!) și mai nou în Ungaria și Austria. Acest lucru este mai important după părerea domniei sale decât intrarea în NATO. Deși concluziile ce se impun din acest silogism pretențios sunt mai multe: România va face parte integrantă și simultană din refacerile fostului imperiu bizantin, a fostului imperiu austro-ungar și a fostului imperiu țarist sau sovietic.

Spuneți dvs., că eu nu mai înțeleg nimic, dacă aceasta este gândire de om politic și prezentată ca mare realizare și succes diplomatic?

Revenind la ceea ce spuncam la început,

trebuie să ne resemnăm, să ne acceptăm condiția la care istoria ne-a condamnat, de a avea în aceste condiții, în care am fost mereu vitregiți în decursul istoriei și o cultură mică, la remorca altora mai mari fie vestice, fie estice. Emil Cioran scria că există relative culturi mari, numărul fenomenului istoric este fatal limitat. Cele mai multe popoare și-au ratat soarta neputându-se împlini spiritual și politic, rămânând condamnate la etnic, la marginirile etnicului, incapabili să creeze o cultură! Există o soartă pământescă, cum există și una cerească, pentru că, după același distins gânditor istoric înscamă Egiptul, Grecia, Roma, Franța, Germania, Rusia și Japonia. Am mai adăuga noi că înscamă la ora actuală și SUA și China.

Nu putem fi de acord nici cu includerea României în carcul țărilor fără „Istorie” ca Suedia, Danemarca, Elveția, Bulgaria, Ungaria, Serbia etc.

Cred că noi suntem atinși de grația pământescă și cerească, ne putem descătușa din condamnarea la cămașa de forță a anonimatului pentru a deveni istoric în sens hegelian, ca întruchipare spirituală a unui mare popor ce nu și-a găsit încă marea firească, pentru că nu a venit vremea lui. Dar până atunci să încercăm să ne regăsim identitatea prin moștenirea spirituală.

Început de eră nouă în relațiile româno-maghiare

(Urmare din pagina 1)

Dorința de revanșă a românilor a fost aprigă, hotărârea de a-l îngenuchea o dată pentru totdeauna pe neînduplecatul dușman, la fel de vic ca în 1919, când olahul hulit de husarul trufaș a fixat opinea pe clădirea parlamentului din Budapesta.

După Revoluția din decembrie 1989, unele declarații radicale ale unor lideri udcemști au încordat o dată în plus relațiile dintre români și maghiari, ducându-le în pragul unor izbucniri violente.

A fost o vreme când Ungaria era percepută de români ca dușmanul lor numărul unu și acela vreme nu este chiar atât de îndepărtată. Fără intervenția marilor puteri, dușmănia seculară nu putea sfârși decât cu îngenuchearea unuia dintre cei doi rivali neîmpăcați. A fost însă suficientă o discretă chemare la ordine și cei doi s-au supus spășiți încheind ca la comandă un tratat de înțelegere și prietenie. Semnat la Timișoara de primii miniștri de atunci, Nicolae Văcăroiu și Gyula Horn, tratatul consemna compromisul celor doi rivali în privința graniței recunoscute pe voci de Ungaria și a drepturilor minorității maghiare din România ridicată la cele mai înalte standarde din lume.

Sub presiunea discretă a SUA, amozitățile dintre cele două țări au dispărut ca prin farmec iar declarațiile belicoase au rămas apanajul extremiștilor din cele două țări. Interesul intrării în NATO și UE este atât de mare încât o dușmănie seculară a putut fi dusă la tăcere. Viitorul este mai important decât trecutul și acest lucru a fost acceptat de cele două popoare, hotărâte să treacă peste handicapurile suferite în istoria relațiilor reciproce.

După treizeci de ani, președintele Republicii Ungaria, Arpad Göncz, se află în România în vizită oficială de prietenie la

invitația președintelui Emil Constantinescu. În declarații oficiale, înaltul oaspete ne asigură de susținerea guvernului de la Budapesta a intrării concomitente în NATO a României și Ungariei. De unde până unde, vecinii noștri ne faultau peste tot pe unde ne prindeau prin lume, de la semnarea tratatului de bună vecinătate relațiile dintre cele două țări s-au schimbat radical în bine. Încurajați de Occident (poate și presați puțin) președinții Arpad Göncz și Emil Constantinescu sunt hotărâți să pună temelie unei ere noi în relațiile româno-maghiare. O eră de parteneriat, de prietenie și prosperitate, o îndelungată eră de reconciliere și colaborare, o epocă de pace și bună înțelegere, după modelul franco-german, fundamentat de marile figuri istorice care au fost francezul De Gaulle și germanul Konrad Adenauer. Trilateralul austro-hungaro-român despre care vorbește Emil Constantinescu are toate șansele să devină o realitate, o soluție din care fiecare din cei trei să fie câștigat.

Este o șansă istorică unică, pentru reclădirea relațiilor dintre români și maghiari pe temelii noi, pe încredere și cooperare prietenească. Dacă stăm să ne gândim mai bine, putem afirma fără nici o teamă de a greși că în contactele personale dintre români și ctnicii maghiari rar s-a întâmplat să apară dispute pe o problemă sau alta. Dușmănia și ura au fost promovate de politicieni și întreținute din interes. Astăzi a sosit clipa mării reconcilierii istorice dintre popoarele noastre. Este o șansă istorică pe care n-avem voie s-o ratăm. Vom trăi împreună sau nu vom supraviețui încercărilor și provocărilor viitorului. Reclădirea relațiilor dintre români și maghiari revine rațiunii și înțelepciunii, capacitații de care dispun și unul și altul dintre cele două popoare.

RĂSPUNDERE

Guvernul României - în temeiul art. 113 din Constituție - a hotărât să-și angajeze răspunderea în fața Camerei Deputaților și Senatului României, asumându-și întreaga responsabilitate pentru Programul de măsuri privind reforma globală a societății românești, se arată în scrisoarea remisă de Executiv celor două camere ale Parlamentului. În scrisoarea adresată de premierul Victor Ciorbea celor două camere ale Parlamentului se precizează că decizia a fost luată ținând seama de faptul că în procesul realizării reformelor au fost elaborate și, respectiv, adoptate, în perioada de timp de la investiția, 485 de proiecte de legi, ordonanțe și hotărâri guvernamentale. „În acest scop, Guvernul României va prezenta în fața Parlamentului, în data pe care veți binevoi să o stabiliți, un raport detaliat asupra stadiului actual al reformei și al continuării aplicării programului”, se afirmă în scrisoarea Guvernului Birourile Permanente ale celor două camere ale Parlamentului vor lua în discuție, miercuri, data la care urmează să fie dezbătută inițiativa Guvernului. Președintele Camerei Deputaților, Ion Diaconescu, a estimat că o posibilă dată pentru dezbaterea inițiativei Guvernului ar putea să fie marți, 3 iunie, în ședința comună a celor două camere.

UDEMERIȘTII SAR CALUL

(Urmare din pagina 1)

Monumentul în cauză a fost amplasat în Piața Avram Iancu în anul 1890 și purta pe atunci numele de „Memorialul martirilor”. Acest lucru s-a întâmplat în contextul tendinței de amplasare a unor monumente cu conotații legate de programul de afirmare a statalității ungare. Astfel, la acea vreme, atât autoritățile maghiare centrale și locale cât și asociațiile și organizațiile culturale și politice maghiare centrale și locale au considerat Aradul ca un loc important pentru amplasarea unui astfel de monument de for public. Mai ales că putea fi conexas de locul declanșării revoluției de la 1848 în Arad și, totodată, putea fi legat de execuția, de mare răsunet, în conștiința publică maghiară, a 13 generali ai armatei lui Kossuth între zidurile Cetății Aradului, în ziua de 6 octombrie 1849. „Memorialul martirilor” ridicat în Arad în 6 octombrie 1890 acordă o atenție secundară primăverii anului revoluționar 1848. Restul complexului statuar este dedicat luptei pentru

cliberarea Ungariei de dușmani. Statuia principală, un personaj feminin intitulat de către autori „Hungaria”, dă amprenta principală întregului monument. Acesta, demontat în 1925, a fost depozitat într-o magazie din preajma turnului de apă al orașului. Deci, cu mult înainte de venirea comuniștilor la putere... Prin anii 1951-1953 statuia de bronz este transportată în Cetatea Aradului, care era unitate militară.

De remarcat faptul că toți cei 13 generali au condus, la 1848, armatele revoluționare maghiare în confruntările militare cu armatele austriece și trupele românești ale lui A. Iancu, Butcanu, A. Sever, Simion Balint și mulți alții. Au murit în acele lupte, ucși de maghiari, 40000 de români. Au fost arse și jefuite de maghiari 200 de sate românești. Iată doar câteva considerente care ne permit să atragem atenția că reamplasarea acestui monument în Piața Avram Iancu ar fi un act de imprudență, un afront la adresa națiunii române. Sperăm ca opinia publică arădeană să nu rămână imună la un asemenea act!

LIPOVA S-A ÎNFRĂȚIT CU ... FRANȚA

Intr-o sedință extraordinară a Consiliului Local Lipova, sâmbătă, orașul Lipova s-a înfrățit cu orașul francez Salindres. De fapt înfrățirea s-a făcut între cele două administrații locale. Protocolul de înfrățire a fost semnat de primarul Lipovei, Petru Gherman, și viceprimarul orașului Salindres, Barrot

Hânguette. Astfel a fost stabilită o legătură permanentă de prietenie între cele două localități. După semnarea protocolului, oaspeții au fost întâmpinați de corul Lira și ansamblul folcloric „Sabin Drăgoi”.

Primarul Lipovei, dl. Petru Gherman, ne declara în exclusivitate: „Infrățirea este

benefică nu numai pentru Lipova, ci și pentru România. Cele două localități nu fac altceva decât să parafazeze o legătură de prietenie între colegiul din Salindres și liceul A. Marienescu din Lipova. De fapt, aici există o strânsă legătură încă de acum șase ani”.

SORIN GHILEA

Ne-am interesat pentru dumneavoastră NOI REGLEMENTĂRI VAMALE

Urmare a unei circulare trimise de BNR tuturor filialelor județene, se modifică normele cu privire la sumele ce pot fi introduse sau scoase din țară în timpul călătoriilor.

Potrivit acesteia, suma maximă în lei ce poate fi scoasă sau introdusă în țară de către o persoană fizică, într-o

călătorie, s-a majorat de la 100.000 lei la 500.000 lei. Pentru persoanele rezidente în România sau Moldova, suma maximă ce poate fi tranzitată în timpul călătoriilor efectuate în aceste țări este de 4.000.000 lei.

Persoanele fizice care scot din țară sume în lei au obli-

gația de a declara sumele ce depășesc plafonul de 500.000 lei, respectiv cel de 4.000.000 lei și să le depună organelor vamale contra chitanței de consemnare. Reamintim că bancnota de 50000 lei nu poate fi scoasă din țară.

C. TUDUCE BERAR

Sânmartin DOCTORIȚA-„DUMNEZEU” AL AJUTOARELOR

Incompetența și prostia (voită) a unor oameni, puși să împartă și să facă dreptate, pot duce un sat întreg la disperare. Este și cazul Sânmartin-ului, unde d-na dr. Tamara Buhaș și-a pus în cap mai multe sute de oameni, nemulțumiți de felul în care dumnezeii „împărțit” ajutoarele aduse de un grup de caritate din Irlanda. Mai mult, d-na doctor și-a permis să injure, ca la ușa cortului, pe orice sătean prea curios sau nemulțumit.

„Vă fac strictis!”

Din maldărul de declarații aflate în posesia noastră reiese filmul „horror” al momentelor împărțirii ajutoarelor. Pe 27 aprilie a.c., grupul de caritate irlandez Romanian Connection intră în țară, prin vama Nădlac, cu două autovehicule ce aduceau 1082 cutii cu ajutoare. În mare parte, articole necesare reparării și dotării dispensarului din Sânmartin. În rest, cutii cu haine pentru copii, femei și bărbați, cosmetice, jucării, articole școlare ș.a. Haosul a pornit, practic, din clipa în care doctorița Buhaș a dus ajutoarele la casa personală din Sânmartin. D-na

Liliana Dronca, purtătoarea de cuvânt a mulțimii indignate, a participat la sortarea acestor ajutoare, cu rolul de translator. La poarta casei d-nei dr. Buhaș s-au adunat oameni (români și țigani) care au auzit de sosirea ajutoarelor. Reacție firească, am zice, numai că d-na dr. Buhaș a început să strige la oamenii și să-i amenințe că nu le va mai acorda consultații. Iată un aspect din declarația scrisă a d-nei Dronca, întărită de alte douăzeci...

● „(...) pachetele au fost împărțite noaptea, la cunoștințe, la prieteni de familie, încărcate în mașini și duse către nu știu ce destinație. Oricum, numai la familiile nevoiașe nu au ajuns”.

● „am văzut cu ochii mei când s-au dat cutii la prietenii doctoriței, prin spatele curților, la familia Hondra, de exemplu. M-am dus cu copilul în brațe... nici nu m-a băgat în seamă”. (Cercel Maria, Sânmartin nr.483).

D-na Viorica Grișcău (nr.204) are 7 (șapte) copii, însă nu a primit nici cel puțin o zdreanță, din grămada de lucruri care au fost aruncate pe

geamul și prin grilajul porții casei d-nei dr. Buhaș. În schimb, a primit o replică de genul „Ce să vă mai dau? Chiloții? Na, vă fac strictis!”.

Replica suculentă a d-nei doctor Buhaș a fost însoțită de ridicarea fusteii și arătarea părților mai rotunde, susțin oamenii, în frunte cu d-na Dronca...

ADRIAN BOROȘ

Ultima oră! Se pare că în cazul doctoriței „Dumnezeu” al ajutoarelor este implicat, în măsură mai mică, și primarul comunei Macea, Ioan Mercea. Vom reveni.

Livada, PARCELELE DISPAR PESTE NOAPTE...

★ „Pumnul” reglează conturile în familia primarului

La doi pași de Arad, comuna Livada trăiește cosmaruri. Primarii de dinaintea d-lui Aurel Mihăiță Giurgiu au „sufert” de boala dării pământului în folosință. Astfel că, la ora actuală sunt zece de familii care au pământ în folosință, dar care nu vor să priceapă că această „folosință” se poate suspenda oricând. Mergând la Livada și Sânleani (comuna Livada) am fost luați cu asalt de către mai mulți oameni nemulțumiți de modul cum actualul primar „trage sforile”. „Ar fi un păpușar bun”, spun unii. Noi ne abținem atâta timp cât nu prea sunt dovezi clare asupra vinovăției d-lui primar.

Am îndrăznit să vă prezentăm doar câteva din problemele acestor oameni care, cu lacrimi în ochi, s-au agățat de presă ca de ultima lor speranță. Doamna Florița Horga, Sânleani 242 A, asistentă la dispensarul din Livada, ne semnala: „În '90 am primit 50 ari de pământ. În '93 cei 50 ari au fost mutați în alt loc. După ce l-am săpat și l-am gunoiat, pământul a fost luat de dl. Ioan Giurgiu, Sânleani, 128. Gurile rele spun că e veteran de război. În toamna lui '96 după ce terenul a fost discuit, mai precis la o săptămână după alegerile din 17 noiembrie '96, a început din nou conflictul. Pe 12 februarie mi s-a cerut să mă mut cu tot cu grâu...”.

Să nu uităm că d-na Florița Horga a primit în 1995 titlul de proprietate cu numărul 120672/17.03.1995, parcela A 71/28. După ultima „mutare” ce pare a fi „putin” ilegală este firesc ca d-na Horga să ceară (cel puțin) despăgubiri pe cultura de grâu distrusă. În privința d-nei Florița Horga, dl. primar A. M. Giurgiu ne spunea: „Dănsa nu a depus cererea pentru pământ în termenul sta-

bilit. Astfel că i s-a dat teren în folosință. În 1992 acel teren a fost atribuit cu titlu de proprietate lui Ioan și Virginia Giurgiu.” Până aici toate bune și frumoase, ne întrebăm însă de unde are și d-na Horga titlu de proprietate pe acel pământ, mai ales dacă cererea nu a fost depusă în termenul stabilit. Cine ne va lămurii?

Domnul Dumitru Vasii, cu 12 copii, din Sânleani 341, are o fată bolnavă, handicapată mintal (22 ani). „În '91 am construit o casă. Deși am solicitat actele, noul primar mă tot amână. Pentru șase persoane am o pensie de 250.000 lei.” Considerăm în primul rând că nu era legal să vă construiți casa și abia apoi să solicitați actele. Acum, în actualele condiții, vi se poate cere chiar demolarea ei.

O altă nemulțumire adusă la adresa Primăriei, a fost cea a d-nei Ana Păiușan, care locuiește împreună cu cei doi copii în clădirea dispensarului Sânleani. Aceasta va trebui să părăsească imobilul în favoarea familiei Suciu, care, se zice, este una dintre cele mai bogate din zonă. Ne-ntrebăm atunci cum a putut repartiza Primăria acel imobil tocmai unei familii care are casă proprietate personală. Acestea, în timp ce doamna Păiușan va fi obligată să iasă în stradă, „Au fost scoase dușumelele și am stat o iarnă pe... nisip. Nu pot ieși cu copiii din casă pentru că nu am unde să mă duc. Aici a primit imobilul cine a avut pile.” Culmea este că atât d-na Păiușan cât și familia Suciu lucrează la... Avicola. Vizavi de acest caz primarul comunei, dl. Aurel Giurgiu, ne spunea: „Familia Suciu stă foarte bine și are casă proprietate. Consiliul Local a atribuit imo-

bilul ca locuință de serviciu. Familia Păiușan a intrat abuziv în casă. Ideea de a repartiza locuința familiei Suciu o văd foarte proastă. Este o rușine la adresa Primăriei să primească imobilul așa o familie bogată. S-a vrut să se acapareze această casă. Abia ulterior am scris eu că este vorba de locuință de serviciu, asta pentru a nu putea fi cumpărată.”

Am constatat că, într-adevăr, cu clădirea dispensarului s-a întâmplat ceva, pentru că altfel nu se poate explica faptul că imobilul ajunge tocmai la o familie care, din informațiile noastre, nu locuiește în... stradă. Ba, dimpotrivă.

În finalul întâlnirii de la Livada am stat de vorbă cu cel care ne semnala că a fost bătut de către primar, victima fiind nimeni altcineva decât tatăl primarului, dl. Ioan Giurgiu. Acestuia i s-a luat pământul de către fiu și a fost trimis să are în... „mlaștină”. Tatăl primarului nu se prea miră de năzbătiele fiului deoarece: „M-a bătut și pe mine, tatăl său. Îmi imaginez ce face cu ceilalți.” Fiul neagă acea păruală spunând că tatăl său ar fi strigat după ajutor înainte ca primarul să-l fi pocnit. Una peste alta, se pare că la Livada lucrurile sunt foarte „încurcate”, pumnul „reglează” conturile în familia primului gospodar iar parcelele dispar de sub ochii localnicilor. Primarul Aurel Mihăiță Giurgiu neagă majoritatea acestor acuzații iar în privința „dispariției” parcelelor explicația e că „există mult teren dat în folosință, circa 170 ha.” Organele competente pot lămurii neclaritățile din Livada și, credem noi, au și obligația să o facă.

SORIN GHILEA

INCREDIBIL, DAR ADEVĂRAT

Să te crucuști nu alta de ceea ce auzi sau vezi în ultima vreme, de până unde poate merge iresponsabilitatea unora dintre conștientii noștri! Așa ca și în cazul relatat de d-na dr. Gabriela Țârle, medic specialist igienă la Inspectoratul de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă Arad:

În orașul Lipova, pe strada N. Bălcescu nr. 55 se află SC „Loial-B” al cărei patron este dl. Iosif Balint și care societate are mijloc de transport al produselor (de carne) un... ARO carosat, care... ARO, cică, este dotat cu ladă „pentru de toate”, adică de cărat orice. Și mai are (dar nu se știe precis în ce condiții a putut obține așa ceva?) acel ARO și „Autorizație Sanitar-Veterinară” pentru... transport carne și preparate de carne (în aceeași ladă!), căci „Autorizație Sanitară de Funcționare” emisă de I.P.S.M.P. Arad NU ARE și nici nu va putea primi degrabă. De ce? Iată, pe

scurt, de ce:

● În Ordinul Ministerului Sănătății nr. 863/1995 cuprinzând Normele de igienă privind producerea, prelucrarea, depozitarea, păstrarea, transportul și desfacerea alimentelor (Ordin

Cu poreu' de la 55 la... 25

publicat în Monitorul Oficial, partea I, nr. 59/bis!) se spune clar că transportul cărnii și al preparatelor de carne, PÂNĂ LA 4 (patru) ORE (durata transportului) se face cu mașini IZOTERME, iar peste 4 ore cu mașini dotate cu generatoare de frig. De unde așa ceva în cazul de față? ● În schimb, cu acea mașină și cu acea ladă -

în condiții precare, greu de descris - dl. patron duce carnea crudă de la nr. 55 de pe str. Bălcescu, la nr. 25 (de pe aceeași stradă) unde se prepară cârnați; de aici cârnații sunt duși înapoi la nr. 55, la afumat, iar de la afumat, cu aceeași ladă sunt cărați la vânzare. Ce mai, nu știu... lipoveanu' (și nu numai el) ce cârnați „plimbați” mânăncă și mai ales în ce condiții, fără ca nimeni să nu se sesizeze, nici chiar de la Laboratorul din Lipova al I.P.S.M.P. Arad. ● Și nu s-a sesizat nimeni nici de faptul că dl. patron, cu acea mașină și ladă fantomă, aduce mezeluri (tobă și caltaboș) „de-aici, din vecini”, din localitatea Gearmeta, județul Timiș.

Să mai zică cineva că nu facea omul ceva aprovizionare pentru colectivitate! Au zis: NU specialiștii de la I.P.S.M.P. Arad amendându-l pe patron conform prevederilor Legii nr. 98/1994 și limitând, totodată, activitatea societății. Asta, deocamdată! Controalele continuă.

CONSTANTIN SIMION

Tipografia
MEDIAGRAF

Arad, Str. Feleacului, F.N.
Tel. 250920, 250902, 280904

Execută lucrări tipografice de cea mai înaltă calitate
VĂ OFERIM

- cules și tipărit ziare, reviste, cărți
- hârtie ambalaj cu inscripții publicitare
- invitații de nuntă
- cărți de vizită
- invitații de botez
- toată gama de imprimare tipografică
- legat și copertat lucrări de diplomă
- copertat diverse lucrări și cărți
- confecționat mape de birou
- confecționat dosare cu inscripții cerute de client
- afișe publicitare
- etichete
- banderole pentru bani
- bonuri de consum pentru restaurante

Noutăți privind CIRCULAȚIA PRODUSELOR ALIMENTARE DE ORIGINE ANIMALĂ

În această perioadă, Direcția sanitar-veterinară se preocupă de problema circulației produselor alimentare de origine animală. Sacrificarea animalelor nu poate fi făcută decât în punctele autorizate sanitar-veterinar. Cei care comercializează animale și le duc la centrele de tăiere au obligația să posede adeverințe de proprietate eliberate de Consiliul Local și certificat veterinar de transport animale vii, eliberat de medicul teritorial. Expertizarea cărnii în centre de tăiere sau abatoare se face de către medicul veterinar,

inspectorul de stat al circumscripției de control alimente sau circumscripția sanitar-veterinară teritorială.

Produsele sau preparatele din carne din aceste abatoare trebuie livrate numai cu mijloace de transport autorizate sanitar-veterinar, adică mașini dotate cu instalație frigorifică. Pentru cei care desfac aceste produse este bine de știut că nu poate fi făcută oricum, ci numai însoțite de certificat sanitar veterinar și în unități autorizate. La verificare, produsele trebuie să fie însoțite de

factura de cumpărare și certificatul sanitar-veterinar, certificat de calitate sau declarație de conformitate.

Produsele și preparatele din carne nu pot fi distribuite în rețea decât de către unitățile care au obținut licențele pentru producerea produselor de origine animală. Acestea sunt eliberate de direcția agricolă, în baza buletinului de analiză eliberat de laboratoarele autorizate. Nerespectarea acestor obligații atrage consecințe nefaste pentru comercianți.

SORIN GHILEA

Bilete de odihnă și tratament pentru pensionari

Pentru seria din 1 iunie a.c. Direcția Muncii din cadrul Compartimentului de asigurări sociale de stat eliberează bilete de odihnă și tratament pentru pensionari în stațiunile: Amara, Eforie, Felix, Geoagiu, Herculane, Lipova, Moneasa, 1 Mai, Techirghiol, Târgu Frumos, Tinca.

Biletele se eliberează în zilele de luni, marți, miercuri și joi, între orele 8-12 la sediul din P-ța A. Iancu Nr. 21 (în incinta CARP). Costul unui bilet este de cca 75% din pensia de bază indexată la zi. La ridicarea biletelor solicitantul trebuie să se prezinte personal (sau unul dintre soți) și va trebui să aibă asupra lor ultimul cupon de pensie (ultimela cupoane stat + agricultură, dacă are două pensii), recomandarea medicală și buletin.

C. T. B.

Speranța se întinde... pământ

Legea 18/1991 prevede că în ipoteza în care mai există pământ excedentar, Comisia de aplicare a acesteia poate atribui persoanelor care nu beneficiază de alte terenuri, o suprafață de 0,5 hectare.

La Păuliș, după aplicarea Legii fondului funciar, pe hârtie, mai figurau suprafețe care se credea că vor rămâne excedentare. De fapt acestea nu au fost revendicate de către nimeni. În plus, în 1991, la Păuliș, prin dezmembrarea fostelor C.A.P.-uri, la acea dată a luat ființă doar o singură asociație agricolă. Practic, suprafețe întinse de pământ erau nelucrate. Pentru ca acestea să nu rămână pârlog, un număr de 48 de familii au primit dreptul de folosință a unor terenuri cu o arie cuprinsă între 0,2 și 0,5 hectare. Nu li s-a atribuit pământ, pentru că situația juridică a acestuia nu era încă clarificată.

Pe de altă parte, 83 de cetățeni au fost împroprietăriți cu o suprafață de aproximativ 240 de hectare, deși în mod normal ei erau acționari în cadrul I.A.S.-ului din localitate. Astfel cele 240 de hectare au rămas în perimetrul I.A.S.-ului, fără a fi revendicate de nimeni.

Primarul Eduard Cucos propune de fapt aplicarea corectă a Legii 18/1991. Astfel ar rămâne terenuri excedentare și cele 48 de familii nevoiașe din localitate ar putea să obțină o sursă de subsistență, pentru că „acești oameni efectiv nu au alte venituri”, spune primarul Cucos.

Din nefericire, majoritatea localnicilor nu vor să cedeze pământul lor, chiar dacă terenurile au fost obținute printr-o interpretare eronată a Legii 18/1991. În legătură cu aceste aspecte, la Păuliș există păreri că pământul dat în folosință de către

primarul Cucos a fost „un cadou electoral”. Replica lui Eduard Cucos nu se lasă așteptată: „Da, și eu am auzit aceste vorbe. Păulișul are aproape 5000 de oameni. Eu am considerat că trebuie să-mi ajut semenii. Acesta a fost singurul scop. Încălcăm legea dacă le atribuim aceste terenuri. Însă eu le-am dat spre a le lucra, nicidecum în proprietate. Iar la urma-urmei, erau doar 48 de oameni. Chiar dacă, să presupunem că toți cei în cauză ar fi votat cu mine, opțiunea lor era o... picătură într-un ocean”.

În prezent, lista celor 48 și documentația aferentă se află la Prefectura Arad. Primarul Cucos speră ca situația acestora să se rezolve, în litera legii. Pentru că posibilități există. Iar 48 de oameni trăiesc, acum, doar cu... speranță.

G. CONSTANTINESCU

Instalare în funcție NOUL INSPECTOR ȘEF AL IJP ARAD ESTE ȘI „COMMISSAIRE DE POLICE”

(Urmare din pagina 1)

În privința d-lor col. Dalea și a lt. col. Tica, aceștia „vor fi numiți în scurt timp în alte funcții”. Nu s-a precizat care vor fi acelea și nici unde. Măsurile luate împotriva celor trei ofițeri, de către fosta comandă rămân valabile. Ministerul de interne îl va sprijini pe noul comandant pentru a-și atinge obiectivele. Încă nu există un nume cert pentru funcția de adjunct al șefului IJP Arad, propunerile fiind analizate de M.I. Dl general a afirmat că schimbarea produsă nu are, categoric nici o natură politică.

Dl colonel Mihai Gheorghe Stoica este unul dintre cei mai tineri inspectori șefi de Poliție din țară (va implini 42 de ani) și cu un palmares impresionant. Este licențiat în drept internațional (1979), doctorand în Științe juridice al Academiei de poliție, student în ultimul an al facultății de psihologie. În perioada 1991-1992 a urmat cursurile „Școlii de comisari de poliție” din Franța, obținând diploma de „commissaire de Police”, a fost șef al Serviciului cercetare penală și apoi, timp de șase ani adjunct al inspectorului șef al IJP Hunedoara. Cunoaște engleza și franceza, are casă, mașină și este căsătorit.

Referindu-se la noua sarcină ce și-o asumă, dl Stoica spune: „Pot să vă spun de la început că am o notă de optimism. În ce mă privește, chiar dacă cineva zice că pesimistul este un optimist bine informat. Eu deocamdată sunt optimist. Poate după ce o să mă informez o să mă transform în pesimist”. Atât în bilanțul pe anul 1996, la care a participat și dl gen. Medrea cât și în bilanțul primului trimestru al anului 1997 fosta comandă s-a arătat nemulțumită de activitatea pe linie economică a Poliției. În acord cu generalul Medrea și noul inspector-șef crede că „fără a blama sau supralicita performanța profesională a fiecăruia”, că cel puțin în domeniul infracțiunilor de contrabandă „ceva scârțâie”. Județul Hunedoara cu o singură vamă de interior a avut, anul trecut, mai multe constatări decât Aradul și Constanța.

În ce privește prioritățile sale: „în primul rând vom lucra puțin la tehnicile de

evaluare a performanței profesionale... Se pare că posibilitatea de a face scheme, comentarii, jocuri de culise, manipulări perfide e atributul celor ce au timp. Ori, cei care au timp, nu lucrează. Vă spun de pe acum că acesta va fi punctul meu de atac, acela al unui control foarte riguros al executării ordinelor pe care le dă comanda IGP-ului și comanda inspectoratului, pentru că altfel nu se poate (...). Vreau să știți și să știți că măsurile vor fi, fără doar și poate. Repet, urmează să intru într-o fază foarte scurtă de documentare, dar voi perucele la măsurile foarte ferme pe măsura evoluției performanței profesionale a colectivului...”

În ceea ce privește relația cu feluritele centre de putere locală, colonelul Stoica a precizat: „Vă rog să rețineți în primul rând că nu cunosc pe nimeni în Arad, am ocolit o jumătate de oră să aflu unde-i Poliția și nu uitați, că sunt cel care l-a anchetat pe Miron Cozma (accidentul din '91 și incidentul de la barul „Vegas”) și nu într-o vreme de după alegerile din '96. L-am anchetat pe Miron Cozma personal, când era cineva și când, zic eu, influențele politice și de altă natură erau foarte aproape și foarte dure. Deci nu numai că am condus colectivul de muncă, dar am făcut și personal anchetă”. Inspectorul șef al IJP Arad spune că „în munca de poliție ai nevoie și de curaj moral și de un curaj profesional” și nu crede că va exista ingerințe de natură politică din partea partidelor.

El va prelua efectiv comanda, luni, după derularea procedurii de primire-predare. La conferința de presă a participat și prefectul Aradului dl. Ioan Hôrhat.

APAR ROADELE ROMPART Colaborare Artexin - Tisza Butor



Foto: ȘTI-MATYAS

Salonul oamenilor de afaceri Rompart '97, organizat de Camera de Comerț și Industrie Arad, în 6-8 mai își arată deja roadele. Discuțiile inițiate atunci între Artexin și Tisza Butor (Ungaria) s-au concretizat ieri în demararea colaborării între aceste două firme. Tisza Butor Csongrad este cel mai mare producător de bucatării modulare din Ungaria, care acum s-a hotărât să „penetreză” și piața românească, partenerul ales să înfăptuiască acest lucru fiind Artexin.

Astfel, ieri la sediul firmei arădene, a fost inaugurată prima expoziție cu mobilier modular pentru bucătărie, Tisza. La acest eveniment au participat Péter Galli, director general al Tisza Butor, Gheorghe Velovan, director general al Artexin, Lucian Pașcalău, vicepreședinte al

C.C.I. Arad, care este considerat și „nașul” acestei colaborări. Ambele părți s-au declarat mulțumite de demararea acestei acțiuni.

Péter Galli: „Fără să fiu nepolitic vreau să vă spun că am ales România pentru că deși sunt mulți producători de mobilă, în domeniul mobilei modulare nu există. Ne bucurăm de colaborarea cu Artexin, personal cu domnul Velovan care s-a dovedit un serios partener de afaceri”.

Gheorghe Velovan: „Suntem foarte mulțumiți de faptul că am demarat această afacere cu Tisza Butor. Ea va aduce Aradului numai avantaje. Sperăm că în curând vor apărea și clienții, astfel încât să realizăm o adevărată piață de desfacere în România”.

ȘERBAN POPESCU

UNELE OBSERVAȚII ȘI OPINI PRIVIND MODUL CONCRET DE APLICARE A LEGII NR. 112/1995

* În vederea aplicării Legii nr. 112/1995, au fost stabilite „Normele Metodologice” adoptate în baza Hotărârii Guvernului nr. 20 și publicate în Monitorul Oficial din 23 ian. 1996. Ulterior ele au fost modificate prin Hotărârea Guvernului nr. 11 din 29 ianuarie 1997 - publicată în Monitorul Oficial nr. 16/1997.

*Să reținem în ce privește modificările și completările, s-a precizat că imobilele cu destinația de locuințe trecute în proprietatea statului, cu titlu, sunt acele imobile care au fost folosite ca locuințe și care au fost preluate în proprietatea statului, „cu respectarea legilor și decretelor în vigoare la data respectivă”, cum sunt: Decretul nr. 92/1950, Decretul nr. 111/1991, Decretul nr. 142/1952, Legea nr. 4/1993 și Decretul nr. 223/1974 - fără a mai figura și imobilele trecute în proprietatea statului în baza Decretului nr. 83/1949 și cele vizate de Decretul nr. 260/1950 și Decretul nr. 712/1966 - care au figurat în Normele metodologice anterioare, care mai conținea și referirea în plus la alte asemenea acte normative, inclusiv hotărâri ale fostului Consiliu de Miniștri și ale Guvernului, ceea ce însă a fost adăugare la Legea nr. 112/1995, aceasta neprevăzând aceste dispoziții.

Prin actualele Norme

metodologice s-a găsit necesar să se precizeze pentru uzul Comisiilor de aplicare a Legii nr. 112/1995 că prin imobil trecut în proprietatea statului potrivit Decretului nr. 92/1950 se înțeleg imobilele nationalizate cu respectarea art. I pct. 1-5 și art. III din decret, precum și cu respectarea identității între persoana menționată ca proprietar în listele anexă la decret adevăratului proprietar. Se mai precizează că sunt considerate ca fiind trecute în proprietatea statului fără titlu și deci nu intră în prevederile și sub incidența Decretului nr. 112/1995, locuințele preluate de stat cu respectarea prevederilor legale în vigoare la data respectivă sau locuințele care au intrat în posesia statului în condițiile inexistenței unei reglementări legale care să reprezinte temeiul juridic al unei constituiri de proprietate a statului - referindu-se astfel la trecerea în proprietatea statului a imobilelor prin aplicarea Decretelor nr. 260/1960 și nr. 712/1966, precum și „la alte asemenea acte normative” și la hotărâri ale fostului Consiliu de Miniștri și ale Guvernului.

Drept urmare, în mod firesc și legal, s-a prevăzut prin aceleași completări ca imobilele care nu intră sub incidența Legii nr. 112/1995, pentru că nu există titlu valabil constituit în favoarea

Statului, pot face obiectul cererilor de restituire sau a despăgubirilor, formulate de persoanele îndreptățite pe cale judecătorească, în care situație, cum se impunea, s-a prevăzut ca procedurile administrative reglementate de Legea nr. 112/1995 de restituire în natură, de acordare de despăgubiri sau de vânzare către chiriași, se suspendă de drept, ceea ce este în interesul chiriașilor. Prin astfel de hotărâri judecătorești, s-ar constata ilegalitatea sau respectiv trecerea abuzivă, printr-un act administrativ ilegal, sau pur și simplu în fapt a prelucrării de către stat a locuinței și, ca urmare, contractele de cumpărare se pot anula.

Acum este momentul să revin la primul meu articol apărut în ziarul „Adevărul” din Arad în luna august 1996, în care m-am ocupat de actele solicitate de lege pentru cumpărarea apartamentelor conform Legii nr. 112/1995 - în care susținem, argumentând juridic, că Statul - vânzător - trebuie să depună la documentația copia de carte funciară (ceea ce nu îi este greu pentru că se găsesc în dosarele lor), precum și așa zisele „releveuri”, care oricum sunt inutile în cauză, neavând nici o

importantă juridică. Comisia nu s-a conformat, mergând pe vechile „obiceiuri”. Este momentul să întreb Comisia: de ce nu au soluționat cererile numitorilor: Igniș Ana-Arad, str. Grăului nr. 13; Berar Gheorghe - Arad, str. Foderului nr. 15/17, bl.Z8, ap.9; Fodor Elisabeta - Arad, str. Episcopiei nr. 27, ap.8; Varga Emilia - Arad, str. Mierlei nr. 84; Kiss Ana - Arad, str. I. Mureșanu nr. 7/a, ap.1; Konyelicșka Ștefan - Arad, Bd. Revoluției nr. 82, ap.19; Ghender Ilie - Arad, Bd. Revoluției nr. 89, ap.16; Totok Elisabeta - com.Pecica - Rovine nr. 1314 - toate depuse în perioada iulie - noiembrie 1996, cu documentația completă prevăzută de LEGE?

Îmi permit aici să atrag atenția comisiilor (care mi se pare că nu au consultat juridic în probleme de carte funciară) că așa zisul „releveu” nu are nici o importanță juridică. A vinde un apartament fără ca imobilul să fie transformat pe apartamente și, deci, fără a se și cota parte din părțile comune, înseamnă pur și simplu: să iei banii omului și să-i dai în mână un act lovit de nulitate ce nu se poate intabula în cartea funciară. Mi-au trecut prin mână foarte multe acte

nule, ce nu pot fi intabulate și mă întreb: totuși, de ce nu intră comisia în legalitate?

Și apoi, chiriașul nu are nici o calitate juridică să facă acte de apartamentare, să caute cărți funciare care costă foarte mulți bani, acestea fiind, după cum am spus, de competența comisiilor.

Din vechea practică s-a preluat, se pare, și obiceiul ilegal de a pune oamenii să plătească tot timpul, statul neavând nici o obligație. Așa s-a procedat și cu intabularea blocurilor, pe vremuri, când la predarea apartamentelor nici terenul nu era expropriat și, apoi, oamenii au intabulat și au apartamentat blocul pe cheltuiala lor.

Chiriașii trebuie să știe că un contract perfect valabil și apt a fi intabulat este un contract care are număr topografic concret, cu menționarea cotelor părți din părțile comune. Pentru aceasta, Comisia ar trebui să facă planuri de apartamentare și să le intabuleze în cartea funciară.

În ce privește cerința normelor metodologice de a face dovada că imobilul nu este în litigiu este tot obligația comisiilor și nu a cetățenilor. Din păcate, cetățenii își anuncă prea ușor banii pe fereastră. Vânzarea imobilelor ce se află în situația mai sus expusă nu înseamnă protecția chiriașului, ci din contră.

Este necesar a se preciza că Legea nr. 92/1950 a avut și excepții care însă nu s-au publicat la timpul său, dând loc la enorm de multe abuzuri. Art. II din Decretul nr. 524/1955 spune: „Nu intră în prevederile decretului de față și nu pot fi nationalizate imobilele clădite în proprietatea muncitorilor și pensionarilor proveniți din muncitori și a funcționarilor, micilor meseriași, intelectualilor profesioniști și a celorlalți pensionari proveniți din muncă”.

Înainte de a încheia, îmi permit să atrag atenția comisiilor asupra art. 92 pct.(2) din Normele metodologice modificate, care spun că: „Membrii comisiilor locale și județene, respectiv ai comisiilor de sector și a municipiului București, pentru aplicarea Legii nr. 112/1995, conducătorii și salariații unităților specializate care vând locuințe în condițiile Legii nr. 112/1995 sunt obligați să repare integral prejudiciul cauzat prin neexecutarea culpabilă a obligației care le revine potrivit art. (1).”

Nu mai prin aplicarea corectă a Normelor metodologice menționate se poate asigura atât protecția fostilor proprietari, cât și a chiriașilor, în așa mod încât să fie realizate scopurile urmărite prin justa aplicare a Legii nr. 112/1995.

avocat NICOLIN ELVIRA

CURIER JURIDIC

MUZICA - O DISCIPLINĂ SPIRITUALĂ ȘI UN SIMBOL AL ADEVĂRULUI

Compozitorul și sitaristul indian Shalil Shankar a concertat, de curând, la Arad. În discuția purtată cu dumnealor interesant pare modul cum gândește și abordează muzica.

În zilele acestea, solistul a susținut, în compania orchestrei simfonice a Filarmonicii arădene, trei concerte în Elveția, la Basel, Lucerna și Berna.

- Domnule Shankar, e prima dv. vizită în România?

- Da. Și pentru mine fiecare călătorie este o lecție, o învățătură.

- Cum e privită muzica în India?

- Ca o disciplină spirituală, asemenea muzicii clasice occidentale, ea vine din templu și e un simbol al adevărului.

- Cum se realizează instruirea muzicală?

- Ea rămâne foarte tradițională, mergând în urmă cu 3000 de ani. Eu am început, la opt ani, un studiu intens de 10 - 12 ore zilnic.

- Dar celelalte discipline? Un muzician are nevoie de cultură, nu?

- Viziunea indiană e alta. Dacă înveți un lucru, îl înveți pe toate și dacă înveți multe lucruri, nu devii un maestru în nici unul. Descoperind ce îți place să faci, te dezvolți prin dragostea cu care aprofundezi disciplina. Am cântat toată viața la sitar și am călătorit prin toată lumea cântând muzică indiană. Și înveți tot timpul. E ca în ocean. Îi atingi, poți ține în mână stropi de apă, dar nu-l poți cuprinde în întregime. Muzica, la fel.

- Cum se armonizează diferențele dintre cele două culturi muzicale, occidentală și orientală, în spectacolele muzical-simfonice la care participați?

- Este o formă inedită de

spectacol muzical. Prin caracterul fundamental al muzicii indiene, care e natura improvizatorică, am încercat să dau o imagine a melodiei indiene și să fac o legătură, de asemenea, cu armonia și contrapunctul din muzica europeană. Deși sunt căi diferite de a gândi și aborda muzica, filosofia ei e aceeași.

- Dar a dumneavoastră?

- Realizarea descoperirii sinelui. Să găsești bucuria supremă în muzică. În cele cinci compoziții asta am încercat. Unii spun că nu-i nevoie să înțelegem, e destul să ne placă această muzică. Cântatul împreună cu orchestrele de tip occidental deschide orizonturi către o fraternitate spirituală.

- Când l-ați cunoscut pe Sergiu Celibidache?

- Acum vreo 15 ani, pe vremea când conducea Filarmonica din München și am devenit bun prieten. L-am ascultat lucrând cu orchestra. Era fascinat de India, de spiritualitatea indiană mai bine zis. Am discutat de multe ori muzică, filosofie.

- Sunteți un fenomenolog în muzică?

- Muzica însăși este și se bazează pe fenomenologie. Omul n-are decât să o descopere și nu doar interpretul, ci și ascultătorul să o perceapă cu inima și mintea. De aceea facem muzică sau ascultăm muzică. Există niște relații complexe între melodie,

ton, sunet, ritm etc. Celibidache a deschis o cale. A fost un mare, mare muzician și în același timp o personalitate foarte controversată. Cu ani în urmă, mi-a spus „Shalil, scrie și voi cânta cu tine”. Dar asta acum nu se mai poate.

- Vă preocupă religia?

- Pentru mine muzica este religia mea. Sunetul este Dumnezeu. Personal cred în toate religiile. Fiecare este o cale prin care omul se împlinește. Muzica vorbește de la suflet la suflet, așa că religia mea e universală. Dumnezeu este orice formă frumoasă în care crezi, te bucuri, iubesti.

- În lumea noastră, mulți au doar aspirații materiale...

- Da. E clar. Dar asta nu e drumul meu și nu mă influențează. Muzica trebuie să supraviețuiască iar muzicianul, ca de altfel toți artiștii, poate descoperi așa. Filosofia nu e ceva aparte de viață și nici muzica nu-i aparte de viață. Există în credința hindusă o parabolă. Rama aspiră și se roagă lui Krishna (un Apollo indian), - acesta este figurat în negru, culoarea semnificând infinitul - până devine el însuși negru. Apare aici o transformare absolută (n. r. - și în creștinism gr. „metanoia” semnifică transformare în adâncul conștiinței). Noi numim această yoga. Și muzica e o yoga (contopire cu divinul). Viața e o mare binecuvântare de la Dumnezeu, ea descoperă adevărul etern.

- Dv. l-ați descoperit?

- Când cunoști adevărul etern nu mai vorbești. Dacă n-ai tănji după acest adevăr, n-ai face muzică!

A consentat
DANA TODOR

UNIVERSITARI ARĂDENI

Lector univ. drd. Marius Herbei, prodecan al Facultății de Inginerie și Științe Economice



Pe domnul Marius Herbei îl cunosc mai puțin. Știu că a fost un student strălucit. A fost admis la Facultatea de Științe Economice din Timișoara pe primul loc și a absolvit-o ca șef de promoție. Pentru că părinții au fost deținuți politici, domnul Herbei a intrat la doctorat abia în anul 1990, cu toate că fusese reținut ca asistent, la absolvirea facultății. În anul acesta, în septembrie, va susține doctoratul cu o teză privind „Echilibrul financiar la nivel microeconomic”.

Dar domnul Marius Herbei nu poate uita nici anii de liceu petrecuți la Ineu și nici pe profesorii care i-au marcat adolescența: profesoara de limbă română și franceză, Maria Mara, profesoara de chimie, Lucia Preda, și, mai ales, marele profesor de matematică, Teodor Jurcă. Să reținem că absolvenți ai liceului teoretic din Ineu au ajuns rectori și prorectori, ceea ce înseamnă că la Ineu liceul este temeinic și competitiv.

Domnul Marius Herbei consideră că a avut prilejul de a se forma sub oblăduirea unui

profesor de excepție, Cornel Olaru, un om deosebit, stins mult prea devreme, dar care a rămas în memoria foștilor săi colaboratori și a studenților drept un „șlefuitor de talente în domeniul economiei”.

Beneficiind de un curs post-universitar la Universitatea din Toulouse, în specializarea „Piețe financiare”, în anul 1996, domnul Marius Herbei consideră că școala românească economică, așa cum este ea, contribuie la formarea unor specialiști în stare să rezolve, poate nu fără dificultate, probleme impuse de economia de piață.

Autor al cărților „Bazele contabilității” (1980), „Analiza activităților economice a întreprinderilor din comerț și agricultură” (1986) și „Bursa de valori” (1994), domnul Marius Herbei a semnat numeroase articole și studii publicate, în marea lor parte, în „Revista economică” și „Anualele” universităților din Timișoara, Brașov și București.

Se află în stadiul de elaborare a lucrare realizată în colaborare cu colegii din Toulouse, având ca problematică piața financiară și bursa de valori.

Din anul 1994, domnul Marius Herbei este lector universitar la universitățile arădene, predând disciplina „Finanțe și burse de valori”.

Riguros, ambițios în sensul bun al cuvântului, domnul Marius Herbei gândește un învățământ superior la Arad, de certă valoare științifică și didactică, „cu tineri atașați învățământului, nu mânați de interese materiale”. Un învățământ superior în care

profesori, conferențieri sau preparatori trebuie să aibă VOCĂȚIE! Trebuie, în mod deliberat, „să accepte ideea că desfășoară o muncă de uzură în schimbul unei recompense materiale nesemnificative”.

Proiectele domnului Marius Herbei sunt admirabile: un Institut financiar bancar și un Colegiu în domeniul financiar bancar și în administrație publică.

Domnul Marius Herbei crede cu obstinație în sprijinul primăriei municipiului Arad, care va facilita obținerea unui spațiu corespunzător, și anume clădirea Liceului Agricol din Arad.

Să reținem în finalul demersului nostru opiniile unor personalități științifice cu privire la activitatea academică a domnului Marius Herbei și anume, prof. univ. dr. Silviu Cerna, șeful catedrei de finanțe din cadrul Facultății de Științe Economice din Timișoara: „Prof. Herbei are preocupări deosebite în domeniile piețelor financiare, încercând să abordeze într-o manieră personală problematica bursei de valori vizavi de teoriile consacrate”, precum și a doamnei drd. Carmen Cordureanu: „Colegul Herbei încearcă să se impună într-un domeniu nou pentru economia românească și anume cel al piețelor financiare. Are curajul să-și emită propriul concept în acest domeniu, indiferent dacă este bun sau nu. Are curajul de a se lupta și a găsi ceva care să fie supus opiniei publice, pentru că numai în acest fel vom putea progresa.”

LIZICA MIHUȚ

„MUZICA APROPIE INIMILE ÎNTR-O CALDĂ ÎNFRĂȚIRE”

Sâmbătă seara, pe scena Palatului Cultural a concertat formația bavareză a Muzicanților din Pfalz - Neuburg, dirijor Reinhard Reissner. Dl Reissner este profesor de muzică iar ansamblul cuprinde foști elevi ai dumnealui, care fac din disciplina de învățământ o frumoasă pasiune de timp liber.

Concertul a fost organizat de Ministerul Muncii pentru ordine socială, familie, femei și sănătate al Landului Bavaria, Cercul cultural BANAT - JA România, Primăria orașului Arad și Forumul Democrat al Germanilor din Arad.

Formația germană a vizitat de mai multe ori țara noastră, turneul de față cuprinzând spectacole în 11 orașe din zona Sibiu, Brașov, Suceava, Arad, aflându-se sub înaltul patronaj al doamnei ministru de stat Barbara Stamm din partea germană și a domnului Dumitru Branc, primarul Aradului.

Concertul a început cu inonarea imnurilor de stat român și german.

Doamna prof. Ana Maria Göckel, președintele Forumului Democrat al Germanilor din Arad, și domnul Dumitru Branc au adresat invitațiilor cuvinte de salut, amintindu-ne vorbele lui George Enescu, care spunea că „Menirea sfântă a muzicii e să apropie inimile într-o caldă înfrățire”.

Conform unui obicei din Bavaria, dl Reissner oferă bagheta, spre a dirija prima piesă, patronului acestui concert. Dl Branc, oarecum surprins, a răspuns: „Cu așa ceva n-am semnat niciodată”, însă mergând după ritm s-a achitat de misie.

Concertul muzicanților germani a cuprins marșuri, polci, valsuri, muzică bavareză din repertoriul tradițional dar și marșuri și hore românești, prelucrate și transcrise pentru fanfară, „Marșul Iancului” și „La

oglină” pe versurile lui George Coșbuc.

Schimbând tuba și cornii cu chitare, formația se transformă din fanfară în ansamblu de estradă, trecând spre alte genuri - muzică de dans și ușoară, cântece de petrecere, avându-l ca solist când pe dirijorul-clarinetist, când pe dirijorul-solist vocal. Concertul de largă accesibilitate a încântat publicul, antrenându-l să participe la spectacol.

Muzicanții germani poartă costume tradiționale bavareze, ținute la mare cinste. Vizitând cu ani în urmă Palatul Residenz din München, am văzut un anunț pentru o recepție, cu remarca - ținută de mare gală. Se putea alege între smoking, jachetă sau costum popular. Mai mult decât un obicei frumos... Între cele două războaie se purta și la noi. Acum?

DANA TODOR

NOUTĂȚI LA CATEDRALĂ

Pentru că am obișnuit cititorii noștri cu informații „la cald” despre stadiul edificării noii Catedrale Ortodoxe a Aradului, solicităm și de această dată câteva noutăți privind construcția monumentalului lăcaș de închinăciune și situația financiară pentru susținerea lucrărilor.

Ne răspunde părintele Simeon Mladin, secretar eparhial, însărcinat al Episcopiei Ortodoxe a Aradului cu coordonarea edificării noii Catedrale:

„De la datele prezentate la conferința de presă organizată de ziarul dvs., la care am fost invitați alături de dl primar, noutățile intervenite în construcția noii catedrale vizează: finalizarea cupolelor ce vor susține planșul corului, respectiv cota +6 m, continuarea ridicării stâlpilor de rezistență la aceeași cotă, finalizarea compartimentărilor până la acest nivel și amenajarea bisericii de la demisol pentru praznicul Învierii.

Aceste realizări au fost posibile printr-o contribuție substanțială a creștinilor, prin donații în bani și obiecte de cult. Aș dori să scot în evidență,

pe lângă donațiile făcute, acțiuni concrete pentru adunarea fondurilor necesare și anume: tipărirea unui număr de 50.000 bucăți „Felicitări de Sfintele Paște” prin contribuția: BRD, ICIM, TRINOM, SATLINE și nu în ultimul rând cotidianul „Adevărul” care, pe lângă aceasta, ne-a ajutat și cu tipărirea color, la tipografia „Mediagraf”, a 10.000 bucăți felicitări de Sfintele Paște pentru donatori.

Un sprijin substanțial am primit din partea SC Feroneria S.A. prin instalarea, la intrare, a machetei noii Catedrale și de la firma PANATIM - ARAD care ne-a asigurat sonorizarea de Sfintele Sărbători.

Alături de cei amintiți s-ar cuveni să fie scrise și numele altor societăți comerciale care sunt permanente alături de eforturile depuse pentru construcția noii Catedrale, dar numai pentru a le enumera ar fi necesare mai multe pagini de ziar.

De aceea, Conducerea Episcopiei Aradului aduce sincere mulțumiri tuturor donatorilor Sfintei Catedrale, amintiți și neamintiți, dorindu-le sănătate și numai împliniri.

V.F.

„NOI VENIM ȘI TRECEM, DAR PĂMÂNTUL ȘI TARA RĂMÂN...”

Ioan Buteanu

EROU MARTIR AL ȚĂRII ZARANDULUI



S-au împlinit 148 de ani de la moartea prin spânzurare, la Iosășel, Gurahont, a tribunului și prefectului de Zărand, Ioan Buteanu.

Coborât din îndepărtatul Maramureș, eroul martir este numai prin adopțiune fiul Zarandului, unde l-a atras forța dinamică a Munților Apuseni. Îl putem considera pe de-a-ntregul al nostru, deoarece aici, în patria sa adoptivă s-a zbuțuit, cheltându-și cu dărnicie întreaga energie a scurtei sale vieți de numai 28 de ani (1821-1849).

Prefect al Zarandului, Ioan Buteanu este unul dintre eroii cei mai populari ai tinerilor care au făcut revoluția din 1848 și, alături de Avram Iancu, este poate tipul cel mai reprezentativ al înaintașilor noștri care s-au smuls din brațele culturii străine, (a făcut școala și liceul de limbă maghiară), pentru a se dedica

politicii românești din Ardeal.

La o oră de istorie, Buteanu, elev în clasa a III-a de liceu, putea întreba „dacă mai există cineva din vița nobilă a romanilor?”

Emoționat, bătrânul călugăr (călugăr catolic, profesorul de istorie), învăluindu-l într-o privire caldă, îi răspunde rar și apăsător: „Da... mai sunteți voi... Români”. În acel moment s-a pecetuit soarta viitorului Buteanu. Drumul spre Golgota i se deschisese.

Rolul său de tribun național se face simțit încă de la sfârșitul lunii martie 1848, fiind prezent atât la Cluj, în redactarea proiectului românesc de rezoluție, cât și la începutul lunii aprilie în organizarea adunărilor naționale de la Abrud și Câmpeni.

Alături de Avram Iancu, Buteanu a condus moșii la Blaj, pentru a participa la adunările de la sfârșitul lunii aprilie și în luna mai, 1848.

Numitul prefect de Zărand din a două jumătate a lunii noiembrie 1848, a primit pe lângă misiunea de apărare și atac pe Crișul Alb și Mureș, o dată cu ceilalți prefecți, și încuviințarea din partea Comitetului Național de la Sibiu, de a organiza administrația românească până la râul Tisa.

Stăpânit de dorința de recunoaștere a existenței politice a națiunii române, Ioan Buteanu a luptat pentru dreptate și libertatea românilor din Transilvania.

Libertatea pentru care s-a dat și a fost zădărnicită. A fost prins mîselește la Abrud, de maiorul Hatvani. Încătușat, întemnițat și purtat pe Valea

Crișului Alb, până la Iosășel, a fost spânzurat de un arbore abia înfrunzit și înflorit, în primăvara zi de 23 mai 1849. În același loc au mai fost spânzurați 3 preoți, 4 primari, chiar și cel din Iosășel, și 3 țărani cu sumane negre.

În 1924, cu prilejul centenarului nașterii Eroului Național Avram Iancu, rămășițele pământești ale eroului martir Ioan Buteanu au fost duse la Tebea, în apropierea mormântului Craiului Munților Apuseni.

Spre cinstirea faptelor și a memoriei eroului martir Ioan Buteanu, Filiala „VATRA ROMÂNEASCĂ” din Arad în colaborare cu Inspectoratul pentru Cultură al Județului Arad s-a preocupat să ridice un monument în centrul comunei Gurahont. Bustul monumental s-a realizat cu sprijinul Ministerului Culturii, în 1995. Consiliul Județean Arad a asigurat Primăriei Gurahont, în anii 1995, 1996 și 1997, zeci de milioane pentru realizarea postamentului, care încă nu este executat. La terminarea postamentului, conform planului (schitei) asigurat, sculptorul Gheorghe Adoc din București, cel care a executat bustul, va participa la recepția lucrării și la fixarea bustului pe postament.

Manifestarea de dezvelire a bustului, preconizată pentru ziua de 25 mai 1997, se amână...

IOAN MARIȘ
Filiala „VATRA
ROMÂNEASCĂ” Arad

Aramed Micropoliclinică
 2900 Arad, str. Milova 2, bl. 155, tel. 057/264810
STAȚIE DE SALVARE
 Consultații la domiciliu • Transport bolnavi
Zilnic 12-24, tel. 264810; 221856
 (3337857)

SO GEF FACILITIES
SRL ARAD
 Calea Bodrogului, nr. 2
 Tel/fax 281981
Angajează: AGENT COMERCIAL
 condiții: - vârstă maximă 25 ani
 - studii medii
 - experiență în domeniu (constituie un avantaj)
 (4475594)

SOCOM PIELARUL ARAD
 Str. Ghiba Birta, nr. 16, telefon 236116
ANGAJĂM:
 ♦ confecționare încălțăminte calificate (mașiniste și richituitoare)
 ♦ ștanțatori în piele calificați
ASIGURĂM SALAR AVANTAJOS
 (5500172)

Nu bănuiești ce talnă ascund aceste fete. Dar arzi să știi. E simplu, sur.
Soapte fierbinți
(01) 891.27.42
 Escapade de vis
(01) 891.28.21
 Superaventuri erotice
(01) 891.28.1
 (4475594)

Școala de șoferi „IRIMIA”
 începe o nouă serie pentru categoriile A,B,F.
 înscrieri și informații la telefoanele: **286602; 252083**; zilnic între orele 17-22.
Școala asigură:
 ♦ Programare la examen
 ♦ Imprimărie necesare pentru dosar, întocmirea dosarului, precum și cele mai competente căști și chestionare.
 ♦ Plata modestă (și în rate) - vă asigură îndeplinirea dorinței de a fi ȘOFER.
 Pentru elevi și studenți, reduceri substanțiale.
 (3337917)

SC Adonis SRL
 Arad str. Scărișoarei nr 78
 Tel/Fax: 289846
 Execută lucrări de:
 - hidroizolații cu materiale - autohtone
 - import
 - izolații țevi (vinde țevi gata izolate).
 - termoizolații
 - construcții : ● civile ● industriale ● agricole
 - construcții metalice
Vinde prin depozitul de materiale de construcții:
 - ciment, var, ipsos, OB 37 și PC 52 - 3000 lei/kg, țevă pătrată și rectangulară, membrană hidroizolatoare din import - 30.000 lei/m.p., polimeridestiren, fitinguri, baterii, tuburi PVC, carbid granulație 0 și 1 - 5000 lei/kg, teracote, vopsele lavabile, vopsele pe bază de ulei, burghiuri 3,2 - 10 mm, tablă zn, PAL 12 mm, vată minerală.
ANGAJEAZĂ:
INGINER (subinginer) construcții, vârstă maximă 30 ani, eventual proaspăt absolvent.
Orar zilnic 8 - 17; sâmbătă 8 - 12
Duminica închis.
 (3337961)

SC „Interglob - SCA” SRL
 Telefon: 281674; 281946
 Str. Vasile Goldiș, nr. 8
VINDE:
 ● Tricouri BBC 100% albe - import Elveția.
MARI REDUCERI DE PREȚ
NUMAI ÎN PERIOADA 26-31 MAI.
Preț 10.200 lei + TVA.
 Vizitați standurile noastre nr. 30 și 83 din
EXPO MARKET JACKSON. (4475579)

BURSA AGRICOLĂ
BAMG
 Alea Românei nr. 2,
 Tel & Fax: 252418,
 231120
ȘI DE MĂRFURI GENERALE (5500005)
ACUM: INTERNET

CONNEX
LUMEA E A TA
 prin telefoanele
Motorola, Pioneer, Simonsen, Siemens, Sony, Bosh, Alcatel, Ericsson și Panasonic
 oferite numai de
INFOTON
 Arad, str. Lucian Blaga, nr. 2-4
 tel. / fax: 057-281595

SC „MATERIALUL” SRL
 Obor - Arad (fostul depozit OCL)
 telefon: 285259; 259704; 285879
Vinde: - Ciment 460 lei/kg
 - Var la saci 460 lei/kg
 - Var praf 430 lei/kg
 * Tablă zincată 4500 lei/kg
Angajează: - contabilă
 - gestionari - merceologi
 - muncitori necalificați
 - șoferi gradele B, C, E
 * Depozit Ineu - Calea Aradului Nr. 5 (în incinta depozitului de legume-fructe)
 * Depozit Șiria, str. 1809, vizavi de piață
Program zilnic orele 7,30-17,00.
 (4475508)

Club Castel Moneasa
VĂ INVITA
„PE UN PICIOR DE PLAI, PE O GURĂ DE RAI...”
 - UN SPAȚIU MIORITIC ÎN TARA ZARANDULUI
 - O NATURA ETERNĂ CU O PUTERNICĂ EXPLOZIE DE VIAȚĂ
 - SERI FERICE LA FLĂCĂRA LUMÂNĂRIILOR
 - A MONEASA DE FAMILIE ȘI CAZARĂ PRIMITOARE
 - VOI REDEVIAȚI ENERGIA
 - ENIS DE CAMP ȘI FĂCĂȘ DE MĂSA
 - BUCĂTĂRIA USURILOR DUMNEAVOSTRA
REȚINEȚI LOCURILE LA TELEFON
 056/101548, 057/439162
ȘI VEȚI FI MAI TINERI ȘI MAI FERICIȚI. (5500166)

20 de modele de UȘI
O GAMĂ DIVERSĂ DE PODELE ȘI LAMBRIURI
 * Vindem la prețuri fără concurență pe piața arădeană: Uși, Podele, Lambriuri (din brad, stejar, tei, fag) Placaj, Pal, Parchet
 * Vindem orice materiale de construcții
VIZITAȚI ZILNIC DEPOZITUL CONSTRUCTION HOUSE
 Arad, str. Pădurii, nr. 49, tel. 254457
 (337938)

GERAB IMPEX SRL comercializează
NUMAI DIN IMPORT
 Germania, Austria, Ungaria
 Arad, tel. 057- 287275
PAL melaminat
PFL melaminat
Blaturi de lucru cu suprafață termorezistentă pentru bucătărie, bar, laborator
Accesorii pentru mobilă: balamale, mânere, ornamente
Podele, Lambriuri
chiuvete speciale pentru bucătării
COMANDAȚI CHIAR ACUM
PRODUCEM MOBILIER LA COMANDĂ
 (4475567)

SC AGROEXPORT și SILOZ PORT CONSTANTA SA
 filiala Arad, telefon: 244232,
 oferă spre vânzare:
 - târâțe grâu - preț 630 lei/kg inclusiv TVA preț negociabil;
 - gheretă metalică în vederea demontării.
 (4475598)

s.c. INSTALAȚII PROMPT SERVICE S.R.L.
magazinele LANȚUL -SANEX
ARAD, Calea Timișorii nr. 39, telefon 287340
vinde la cele mai mici prețuri!
 - unelte și materiale de uz casnic și gospodăresc, cule, caiele, sârmă zn. și neagră, plasă gard, plasă rabbit, broaște și balamale, lacăte, scule tâmplărie, scule auto, chei, adezivi, vopsele în ulei, vopsele KOBBER, vopsele lavabile tip DEKTON IN pentru pereți,
 - materiale pentru instalații electrice, prize, întrerupătoare, cabluri, conductori, tuburi p.v.c., doze etc.
 - materiale pentru instalații de apă, canalizare, gaz și încălzire, robineți și fitinguri.
 - frigidere, congelatoare, mașini spălat, boilere electrice, boilere pe gaz, boilere cu combustibil solid, hidrofoare.
 - aragaze cu 2,3,4,5 ochiuri, incubatoare,
 - gresie și faianță indigenă și din import, obiecte sanitare, chiuvete de inox, căzi de baie, cădițe de duș.
NOU!!!
 ÎNCEPÂND CU LUNA MARTIE 1997 - CA REPREZENTANT UNIC PENTRU JUDEȚUL ARAD AL S.C. CARBID-FOX S.A. TÂRNĂVENI, LIVRĂM ORICE CANTITATE DE CARBID, DIN STOC SAU PE BAZĂ DE COMANDĂ FERMĂ, ÎN MAXIM 10 ZILE.
NOU!!!
VINDEM CU PLATA ÎN RATE
OBIECTE DE UZ CASNIC ȘI GOSPODĂRESC DE FOLOSINȚĂ ÎNDELUNGATĂ (559892)

FĂRĂ PUBLICITATE, CHIAR ȘI O STICLĂ CU APĂ MINERALĂ AR COSTA O AVERE.

E un principiu de bază al economiei. Cu cât află mai mulți oameni despre un produs, cu atât sunt tentați mai mulți să-l cumpere. Cu cât producătorul vinde mai mult, cu atât consumatorul plătește mai puțin. Publicitatea este mijlocul prin care un mesaj ajunge la milioane de oameni. Cu ajutorul ei vânzările cresc iar prețurile scad. Fie că e vorba de apă minerală, detergent sau margarină, publicitatea reglează prețurile.

Publicitatea. Așa merg lucrurile!

RENEL - FILIALA ELECTROCENTRALE ARAD

organizează:
Licitație în data de 06.06.1997, ora 10,00, pentru reparație CAF 100 Gcal/h. Caietul de sarcini se găsește la sediul filialei din Arad, Calea 6-Vânători FN. Condiții de participare: atestat RENEL. Informații suplimentare, telefon **057/231123**.
(5500199)

ANGAJĂRI

S.C. AMARAD S.A.,
cu sediul în Arad,
str. Bucegi, nr. 5
bis., telefon
241193
ANGAJEAZĂ
▼ MECANICI
REPARAȚII UTILAJE
TERASIERE;
▼ MECANICI
DESERVENȚI UTILAJE
TERASIERE.
(5500197)

SOCIETATEA DE INVESTIȚII FINANCIARE BANAT CRIȘANA

cu sediul în Arad, Calea Victoriei nr. 33-35
**ORGANIZEAZĂ CONCURS PENTRU
OCUPAREA POSTULUI DE JURIST**

CONDIȚII:

- studii superioare juridice absolvite
 - stagiul militar satisfăcut
 - cunoașterea unei limbi de circulație internațională
- Dosarele vor fi depuse până la data de 06.06.1997 și vor cuprinde:
- cerere personală de înscriere la concurs
 - copie diplomă studii
 - curriculum vitae
- Informații suplimentare se pot obține la sediul instituției sau la telefon **234198**, zilnic între orele 8,00-16,00.
(5500200)

OFERTA DE PRIMĂVARĂ

10% reducere la tot ce cumpărați numai prin magazinul S.C. „SOLERTA” S.R.L.
Str. Iuliu Maniu Bl.108 B

- GRESIE DE LA 55.000 LEI
 - FAIANȚĂ DE LA 60.000 LEI
 - ADEZIVI - 65.000 LEI/ SAC 25 KG
 - MOBILIER BAIE NUMAI DIN IMPORT
 - GRESIE PORTELANATĂ PENTRU SPAȚII CU TRAFIC INTENS - GARANȚIE 50 ANI.
 - EXECUTĂM ȘI MONTĂM GRESIE ȘI FAIANȚĂ
- Informații telefon **279079**.
(4475536)

S.C. ECO MOTORS CO. S.R.L.

dealer OPEL
angajează:

- 1. Tinerii auto**
condiții: - experiență în domeniu min. 3 ani
- stagiul militar satisfăcut
- vârsta maximă 30 ani
- 2. Vopsitori auto**
condiții: - experiență în domeniu min. 3 ani
- stagiul militar satisfăcut
- vârsta maximă 30 ani

Se asigură cursuri de specializare în străinătate, retribuții deosebite.

Informații suplimentare la tel: **289331 sau 289332**.
(5500203)

RADIOTEL VEST

Dacă tot vrei telefon celular, atunci ia-ți un telefon celular!

Radiotel Vest vă oferă telefoane celulare în sistem GSM, din ultima generație: Ericsson, Nokia, Siemens, Motorola și Philips.

Radiotel Vest, cu noi sunteți mai aproape unul de celălalt!

Radiotel Vest, strada Mihai Eminescu nr. 20, telefon **280300**.

PRIMARIA IGNEȘTI

primește oferte pentru reparații curente la Primărie și școli, până la data de 13.06.1997, ora 10,00.

Informații la secretariat, tel: **21**.
(5500201)

UNIVERSITATEA DE VEST

„VASILE GOLDIȘ” ARAD

Bd. Revoluției nr. 81
ANGAJEAZĂ URGENT:

1. Personal calificat și necalificat pentru cantină.
2. Îngrijitoare (femei de serviciu)
3. Muncitori calificați: zidari, zugravi.

Informații la Biroul Administrativ, zilnic

orele 7,00 - 8,00 a.m.
(5500202)

ȘCOALA AJUTĂTOARE SIRIA

Organizează în data 11 iunie 1997, orele 10,00, concurs pentru ocuparea postului de **CONTABIL ȘEF**.

Condiții: - Studii superioare economice

Relații suplimentare la sediul instituției.
(4475599)

S.C. „CONDUITA LA VOLAN” S.R.L.

Nu trebuie să vă pierdeți din timpul dumneavoastră prețios.

NOI UMBLĂM PENTRU DUMNEAVOASTRĂ

asigurându-vă serviciile

- Preschimbarea vechilor tipuri de numere de înmatriculare cu noul model.
 - Preschimbarea certificatelor de înmatriculare
 - Înmatricularea autovehiculelor
 - Preschimbarea permiselor de conducere
- CAUTAȚI-NE de luni până vineri între orele 8-17 la biroul de dactilografie vis-a-vis cu Teatrul de Stat, pe partea cu dispeperatul TAXI.

Telefon: **281968**.

Comisionul nostru sfidează orice concurență!
(4475575)

BIROȚICĂ

Leximis str. Banu Mărăcine nr.1; tel/fax: 256758
(vis-a-vis de stadionul Vagonul - CFR)

Vă oferă calculatoare PC în orice configurație:
PC 586/133 MHz,
PC Pentium 100 + 200 MHz
3 ANI !!! Garanție

Imprimante la prețuri deosebite **HEWLETT PACKARD**
hp Deskjet 400, 690, Laserjet 6L, 6P

S.C. Est Trans Construct SRL

Calea Radnei nr.262/1 Tel.252258, Fax: 259083

Reprezentant și importator direct al

- S.C. C.A.R.S. Târnăveni
- „Jamina” Bekescsaba Ungaria
- Toza Markovic - Kikinda - Serbia

Vinde din stoc și preia comenzi pentru

- ◆ Țigle producție internă - ◆ 1500 lei/buc. ◆ Țigle glazurate Ungaria - 4650 lei/buc. ◆ Țigle Serbia - 3650 lei/buc. ◆ Teracote 530000 lei/buc. ◆ Montează garanțial orice tip de teracotă.
(4475568)

Service
Auto
Aradul Nou

NOU

Vindem autoturisme
DACIA

Dotat cu tehnică de ultimă oră:

- rampă pentru efectuarea geometriei pe calculator pentru toate tipurile de autoturisme și camionete de 1,5 t;
- stand de frânare Hoffman pentru verificarea eficacității frânelor;
- analizator gaze pentru reglaje și diagnosticări privind funcționarea motoarelor pe benzină și diesel;
- atelier de tinichigerie pentru orice tip de autoturism;
- cabină de vopsit; vopsele Standox (posibilitatea obținerii oricăror nuanțe de culori);
- sudură argon;
- rampă centrare caroserii;
- atelier de tapițerie;
- vindem și montăm parbrize pentru toate tipurile de autoturisme;
- efectuăm inspecții tehnice!

De luni până vineri
între orele 7-22;
sâmbăta 8-14

ATENTIE!

Garantie 18 luni, fara limita de kilometri rulați, pentru autoturismele DACIA vandute de societatea noastra.

Oricând apelați la societatea noastră, Service Auto (fosta Dacia Service) str. Stetan col Mate, nr. 2-4, Aradul Nou; telefon 350 sau 237233

G.I. MOTOR

CEA MAI COMPLETĂ OFERTĂ DE
MATERIALE PENTRU CONSTRUCȚII
LA CELE MAI MICI PREȚURI

prin depozitele:

- ▲ GARA ARADUL NOU ▲ GARA CHIȘINEU-CRIȘ
- ▲ GARA PÂNCOTA ▲ GARA LIPOVA
- ▲ Str. Eftimie Murgu f.n. (Obor)

- CIMENT ■ VAR ■ CIMENT ALB ■ IPSOS ■ ADEZIV PENTRU FAIANȚĂ
- OXIZI ■ MORTAR USCAT ■ PRAF MARMURĂ ■ MOZAIC ■ HUMĂ ■ O.B., P.C. LAMINATE ■ TEVI INSTALAȚII NEGRE ȘI ZINCATE ■ TEVI PĂTRATE ȘI RECTANGULARE ■ SĂRMĂ NEAGRĂ ȘI ZINCATĂ - toate dimensiunile
- PLASĂ RABITZ ■ PLASĂ GARD ■ VOPSELE ■ EMAIL ■ GRUND ■ LAC ■ PALUX ■ DILUANT
- BITUM ■ IMPĂSLITURĂ BITUMATĂ ■ VĂTĂ MINERALĂ ■ B.C.A. ■ TIGLĂ ■ TUBURI ȘI TEVI PVC ■ POLISTIREN
- TÂMLĂRIE LEMN (UȘI, FERESTRE) PARCHET, CHEREȘTEA
- TERACOTE ■ ACCESORII PENTRU TERACOTE

NOU PAL ■ PAL MELAMINAT ■ PLACA ■ PE ■ JEGO - peste 200 de produse

pe stoc va așteaptă în depozitele noastre

Seriozitate, operativitate - G.I. „MOTOR”

plăcerea de a-l alege pe cel mai bun!

Informații telefon: 288009; 287840; 256243;

Tel/Fax: 251417. (47553)

EXTENDO SRL

Firmă cu experiență, regenerează de o calitate ireproșabilă:

- cartușe pentru imprimante ink-jet
- cartușe pentru imprimante laser

Vinde imprimante IBM.

Prețurile sunt avantajoase.

Telefon: preluare comenzi 284957; după ora 16.30 - 248483 (3337975)

Întâlniri pe fir E NEMAIPOMENI

Fii îndrăzneț! Sună la (01)891.25.39



În atenția acționarilor de la
SC INPES SA ARAD

Dacă sunteți interesați să vă vindeți acțiunile vi se oferă această oportunitate:

- între 8 și 28 mai 1997 se desfășoară Oferta Publică de Cumpărare organizată de IFB FINWEST SA
- cumpărător: SC EURO SUVENIR SRL
- prețul oferit pe acțiune este de 660 lei, adică minim 480000 lei pentru un certificat de acționar la INPES SA.
- prospectul de ofertă publică va fi trimis prin poștă tuturor acționarilor înregistrați la SC INPES SA.

Cei care sunt interesați sunt rugați să ne contacteze la:

- Sediul firmei: IFB FINWEST SA Arad, Micălaca, Bl. 303, Sc. B, Et. 7, Ap. 25
- punctul de lucru: Arad, Micălaca Bl. 303, Sc. A, parter

Telefon: 057/281611, 057/281612

Nu ezitați să ne contactați

Măine, 28.05.1997 este ultima zi în care puteți depune certificatele.

(4475596)

S.C. APELS R.L.

anunță deschiderea unui **nou magazin** în Calea A. Vlaicu, Bloc 10, ca reprezentanță a următoarelor firme:

1. ROTRING - articole de birou
 2. KMP - consumabile pentru mașini de scris și imprimante
 3. TEMA - scaune ergonomice
 4. YORK, WESTINGHOUSE - instalații de climatizare
 5. VARTA - baterii, acumulatori, lanterne
 6. MORRIS - uleiuri auto, aditivi, lichid de frână și antigel
 7. OP. EX. - tobe de eșapament
 8. FLANDERS COLOR - vopsele auto
- Produse de marcă, la cele mai mici prețuri!!!
Telefon: 256594. (5500182)